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KOLIKO TROŠIMO ZA CI
GARETE?
Cijene ne miruju. Poskupic 

je i duhan. Poskupjele su ciga
rete. Dvadeset komada »Drine« 
sada stoji 200 dinara. Svaka 
cigareta, dakle, tačno 10 dinara 
Pušači su na muci. Nije se lako 
»otarasiti« jedne nezdrave navi
ke, a s druge strane izdaci za 
pušački užitak odjednom su 
osjetno porasli. No, ne treba 
»kukati« što su cigarete po- 
sktipjele. Bez njih se može, a 
bez kruha se teže prolazi. Imali 
smo to na umu kada smo pošl; 
u potragu za podacima koji će 
nam odgovoriti na pitanje: ko
liko Šibenčani puše? Dobili 
smo ove podatke i zaključak je 
da pušimo mnogo. Poduzeće 
»Duhan«, ispostava Šibenik, 
prodala je do početka srpnja 
cigareta u vrijednosti od 151 
nulijun 315 tisuća dinara. Trgo
vinsko poduzeće »Sloga« u svo
jim prodavaonicama je »ra- 
sparčalo« cigarete u vrijednosti 
od blizu 30 milijuna dinara. 
Budući da ta dva punkta nisu 
jedini »izvori« na kojima se 
šibenski pušači opskrbljuju su
vremenim otrovom — nikoti
nom — možemo zaključiti da 
zbilja mnogo vrijednih dinara 
— »prepustimo dimu«!

DOBAR START STUDENT- 
SERVISA
Ustanova Student - servis u- 

strojena je u veljači ove godine. 
Prema tome joj vijek nije dug. 
No, iako je kratko vrijeme 
prošlo od njezina osnivanja, u- 
stanova se već afirmirala. Pre
ma obavještenju voditelja Stu
dent - servisa Marina Matijaša 
šibenski su studenti i srednjo
školci, a ima ih oko 100, do sada 
preko Student-servisa zaradili 
milijun dinara. Radili su na 
mnogim stranama i obavljali 
različite poslove, pored ostalog: 
čistili brodove, uređivali nasa
de, obavljali ad.Vninijs trati vne pos
love, radili na recepcijama, itd 
Šibenske privredne organizaci
je su otvorile \Tata članovima 
Student-servisa i zadovoljne su 
poslovima što su ih oni oba- 
tdli.

PINICE NE »SPAVAJU«
Dokle je dogurala turistička 

sezona najbolje nam može pos
vjedočiti »zaposlenost« »pini 
ca«. Ovih su dana trajekti zbi
lja u. »punom pogonu«. Prema 
raspoloživim podacima, pinice 
su s obale na Martinsku i obrat
no do početka srpnja prevezk 
15.960 osobnih kola. Istovreme
no je »prebačeno« 20.735 osob 
nih kola sa stranom registraci
jom. U navedenom razdoblju 
prevezeno je preko šibenskog 
kanala i 7.600 autobusa i 16.000 
teretnih vozila. U kolovozu se 
očekuje hajveći pritisak moto
riziranih »nomada«. Ima ih 
koji vele da bi splavi mogle 
bolje, brže i tačnije raditi. Ne
ćemo ulaziti u polemiku, ali 
nam se čini da je prijeko po
trebno kazali da osoblje na 
pinicama radi svakodnevno po 
d v a n a e s t  sati. A zbilja se 
kroz to vrijeme čovjek može 
umoriti.

»ISHRANA« POVEĆALA
PROMET
Šibensko trgovinsko poduzeće 

»Ishrana« čedo je integracionih 
zahvata u šibenskoj komuni. 
Čini se da je u ovome konkret
nom slučaju integracija s uspje 
hom položila ispit. Da je tako, 
posvjedočilo bi nam niz poda
taka. Ovdje koristimo samo 
neke. Evo jednoga: u pr\'om 
polugodištu ove godine poduze
će »Ishrrma« je  prometnulo ro
be u vrijednosti od 887 miliju
na 755 tisuća dinara. U istom 
razdoblju prošle godine promet 
je iznosio 677 milijuna tisuća 
dinara. Ta radna organizacija 
trenutno zapošljava 192 osobe 
U taj broj nisu uključeni uče
nici u privredi. Poduzeće obav
lja usluge u dvadeset prodavao 
nica. Od toga broja pet proda
vaonica posluje na principu sa
moposluživanja.

KOLIKO ĆE UČENIKA BITI
UPISANO U SREDNJE
ŠKOLE?
Pitanje je  sasvim jednostav

no i na nj ne bi trebalo baš 
dugo čekati odgovor. Pa, ipak 
nije tako. Još se uvijek, na 
primjer, ne zna koliko će svrše
nih osnovaca biti primljeno na 
izučavanje zanata. Kako sada 
stoje stvari, moglo bi se dogo 
diti da se p r i l i č i  broj učenika 
koj-i su završili osnovno školo
vanje ne uspije upisati u škole 
drugog stupnja. Poznato nam 
je da je  Gimnazija u Šibeniku 
upisala u prve razrede 237 uče
nika. Valjda ćemo narednih 
dana moći donijeti potpune po
datke! (B )
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ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆI NE ŠIBENIK

CIJENA 20 DINARA LIST IZLAZI SRIJEDOM ŠIBENIK, 4. KOLOVOZA 1965. GODINE

»vjen OAN USTANKA
Dan ustanka u Hrvatskoj svečano je  proslavljen na te rito riju  š i

benske općine. G lavne svečanosti održane su u Pirovcu i Brofiškovcima. 
Proslava u Pirovcu obilježena je  otkrićem spomen-biste Josipu Čubriću, 
istaknutom španskom borcu, revolucionaru i organizatoru narodnog usta
nka u VarešU j.gdje je  u prvim  borbam a s neprija te ljem  poginuo krajem 
1941. godine. O voj svečanosti su, pored b ro jn ih  m ještana i gostiju, 
prisustvovali predstavnici d ruštveno-političk ih o rgan izacija  šibenske o p 
ćine. Nakon kraćeg govora, u kojem je  osvijetljen lik  ovoga revoluciona
ra, društveno-političk i aktivisti i prvoborci ovog kraja položili su vijence 
na grob Josipa Čubrića. Spomen-bistu izrad o je Vinko M atković, aka 
demski k ipar iz Rijeke.

U Bratiškovcima je  Don ustanka proslavljen završetkom radova na 
e lek trifikac iji sela. Tom su prilikom  održane prigodne svečanosti, a u 
toku poslijepodneva nastavljeno je  narodno veselje. S lične svečanosti 
organiz irane su i u Vodicama, Primoštenu i Lazovcu. Jedna posebna 
de legacija  Udruženja boraca NOR-a šibenske opčine položila je vijenac 
na otoku M olotu , na mjestu gdje se za vrijeme rata nalazio ta lijanski 
koncentracioni logor u kojem je izgubilo  živote više desetaka šibenskih 
rodo ljuba.

U Šibeniku je  Dan ustanka obilježen brojnim  izletima koje su za 
svoje članove p rired ile  rodne organizacije . Prazničkog dana organizirane 
su sportske priredbe, među kojim a i nastup čehoslovačkih nogometaša 
koji su se susreli sa šibenskim drugoligašem . (j. j )

PLENUM OPĆINSKOG SIN
DIKALNOG VIJEĆA

Na posljednjem proširenom pleniunu Općinskog sindikal
nog vijeća, kojem su prisustvovali Marin Bakica, potpredsjedn 
ik Kotarskog sindikalnog vijeća i Mp.rin Vukman, organizacio
ni sekretar Kotarskog komiteta SK Split, u centru pažnje na
lazila se rasprava o provođenju u život novUi privrednih 
mjera. \

N.ik VISINI KOJA »OŠAMUĆUJE«, OD KOJE SE DO- 
EiJA VRTOGLAVICA, NAŠ JE FOTOREPORTER ZA 
VAS SNIM IO  GRADNJU MOSTA U KANALU, IAKO 
UZ VELIKI VLASTITI RIZIK. O TOME ČITAJTE NA 
3. STRANICI. NA SLICI RADNIK »MOSTOGRADNJE« 

IZ BEOGRADA.

Akontacija - tko i kako?
Konstatirano je da su Op

ćinsko sindikalno vijeće i sin
dikalne organizacije već punih 
mjesec dana intenzivno djelova
li u pripremama na objašnjava
nju novih privrednih mjera 
u svim radnim organizacijama 
i stručnim sindikalnim odbori
ma. U gotovo svim kolektivima 
vrše se preračunavemja i ispi
tuje položaj radnih organizaci
ja u novim uvjetima privređiva
nja, pa se uskoro očekuje jas
nija situacija, posebno u onim 
granarpal i kolektivima koji će se 
nači u nešto nepovoljnijem po
ložaju. To se naročito odnosi 
na riblju i tekstilnu industriju 
te na sektor ugostiteljstva i 
građevinarstva.

Rasprava se najvećim dijelom 
vodila o tome kako da se kom 
penziraju povećani životni troš
kovi koji (iu nastali bslijed 
provođenja novih privrednih 
mjera. Zauzet je stav da se 
prethodno preispita sadašnji polo
žaj radnih organizacija, a da se 
do završetka ove akcije u grani
cama mogućnosti svakog kolek
tiva odredi akontacija kao pri
vremeno rješenje. Raspravljaju
ći o valorizaciji osobnih doho- 
doka, na plenumu je  prevladalo 
mišljenje da to povećanje bude 
isključivo zavisno o stvarnim 
proizvodnim mogućnostima, pa 
je preporučeno da se ne ide 
na linearno povećanje osobnih 
dohodaka, već da' se usklade 
odnosi u dosadašnjoj raspo
djeli, odnosno da se teži ka 
otklanjanju slabosti koje su 
pratile raspodjele dohodaka u- 
nutar radnih kolektiva. To je 
u sadašnjem času prvenstveni 
zadatak organa upravljanja i 
sdnd^alnih organizacija u ko
lektivima. Posebno je  istaknuto 
da porast osobnih dohodaka 
bude u skladu s povećanom 
produktivnošću i  da vodi ra
čuna o odnosima fondova pre
ma osobnim dohocima. Kod is
plata akontacija data je  pre
poruka da ona ne bude linear
na, već da njezina visina zavisi 
o kategorijama osobnih doho
daka. Ukoliko bi se akontacija 
isplaćivala linearno, onda bi, 
kako je, rekao jedan od disku, 
tanata, u prvom redu bili po
gođeni radnici s nižim prima
njima, a oni s većim osobnim 
dohocma dobili bi više nekoliko
tisuća dinara negoli to iznose 
povećani troškovi života. Ili

kako je istakao drugi diskutant, 
isplata akontacija ne rješava 
u potpunosti sav problem, već 
rješenje treba tražiti u inten
zifikaciji privređivanja, u izna
laženju rezervi, u smanjenju 
proizvodnih troškova, uopće u 
efikasnijem poslovanju svake 
radne organizacije. U toku ra
sprave bilo je riječi i o tome 
iz kojih izvora isplaćivati akon
taciju. Slalo se na stanovište 
:1a se to izvrši iz dijela onih 
sredstava koja ostaju radnoj 
organizaciji nakon smanjenja 
doprinosa na psobne dohotke. 
I to u sadašnjem času treba da 
bude privremeno rješenje sve dc 
donošenja novih pravilnika o 
raspodjeli. One radne organiza
cije čiji su osobni dohoci iznaći 
prosječnih osobnih dohodaka u 
komuni nemaju potrebe za is
platu akontacija, a isto to vri
jedi i za one kolektive koji na
kon svakoga periodičnog obra
čuna daju izvjesna sredstva ra
dnicima i službenicima.

Govoreći o kompenzaciji na

povećane životne troškove, drug 
Marin Bakica je, između osta
lim, rekao da se ne teži ka line
arnom povećanju, već da se od
mah pristupi mijenjanju odno
sa između viših i nižih kategori
ja osobnih primanja. Sindikat 
treba da pruži punu pomoć rad
nim organizacijama u daljnjem 
tumačenju novih privrednih 
mjera i sagledavanju perspekti
ve, kako onih kolektiva koji će 
poslovati u povoljnijim, tako 
isto i onih koji će poslovati u 
nešto nepovoljnijim uvjetima.

Na plenumu je također izraženo 
mišljenje da kod komunalnih 
usluga treba spriječiti svake 
neopravdano povećanje cijena 
jer bi se to moglo- negativno o- 
drazi'ti n'a životni standard radnih 
ljudi, a što jc protivno novim 
privrednim mjerama.

Raspravljajući o pripremama 
za održavanje godišnjih skup
ština u sindikalnim organizaci
jama i foiT-imima, na plenumu

je zaključeno da se godišnji 
skupovi u sindikalnim organiza
cijama održe do 20. listopada, u 
strukovnim odborima do 15. 
studenoga, a godišnja konferen
cija Općinskog sindikalnog vi
jeća do 15. prosinca ove godine. 
Izuzetak čine sindikalne podru
žnice na sektoru građevinarstva, 
koje su dužne održati samo iz 
vanredne skupštine radi izbora 
delegata za skupštinu Općin
skog sindikalnog vijeća.

Na plenumu je posebno skre
nuta pažnja sindikalnim podru
žnicama da kod predlaganja 
kandidata za izvršni, odnosno 
sindikalni odbor vode računa 
o kvaliteti predloženih o-soba 
Posebno treba svratiti pažnju 
na to da predsjednik i tajnik 
budu csobe koje će po svojim 
radnim i moralnim kvalitetima 
moći odgovorili na tim dužno
stima.

Veće sindikalne podružnice 
dužne su da za skupštine pri
preme izvještaj i referat o na
rednim zadacima. U izvještaju

treba obraditi organizaciju i 
metod rada, mjesto i u lo ^  sin
dikalne podružnice u rješava
nju pitanja proizvodnje i pro
duktivnosti, samoupravljanja 
unutrašnje raspodjele, životnog 
standarda obrazovanja radnika 
stanje higijensko - tehničke za 
štite pri radu, i dr. Posebno 
treba obratiti pažnju pitanjima 
intenzifikacije pri\TeđE’aiija, 
što je od značaja u provođenju 
privredne reforme.

Referat treba da obuhvati i 
društveno - političku ulogu i za
datke sindikalne podružnice na 
mobilizaciji cijeloga radnog ko
lektiva radi prihvaćanja i pro
vođenja u život novih privred
nih mjera, sagledavanja polo
žaja radne organizaije u novo
nastaloj situaciji i doprinosa 
kojeg kolektiva mogu pružiti u 
stabiliziranju privrede. Nadalje 
na godišnjim je sastancima po
trebno donijeti zaključke o ra
du za narodno dvogodišnje raz
doblje. To su prvenstveno zada
ci koji se odnose na novi priv
redni sistem i aktivnosti koje 
če sindikalne podružnice podu 
zimati na stvaranju boljih uvje
ta za povećanje produktivnosti 
i puno korištenje svih materi
jalnih i ljudskih rezervi, ( j j )

U petak je u Domu Armije održano savjetovanje o lov
stvu. Savjetovanju je  prisustvovao i Karlo Mrazović, predsjed 
nik Lovačkog saveza Hrvatske i predsjednik pokreta »Gorani«.

U tezama za ovo savjetovanje 
i u diskusiji istaknuto je da je 
posljednjih nekoliko godina na 
našem području postignut zna
tan uspjeh u sprovođenju Za
kona o lovstvu, da sve lovačke 
organizacije poštuju lovostaju, 
da su određeni lovni dani, te 
broj divljači koju lovac može 
ubiti u jednom danu, da je 
četvrtina lovnog terena društa
va pod zabranom, da više ne
ma javne prodaje ubijene div
ljači od strane pojedinih lova
ca, itd. Kad se zna — istaknuto 
je  u tezama — da su donedavno 
lovci ubijali nekontrolirano, da 
su ubijah divljač svaki dan, 
da su je nesavjesno prodavali i 
time »imali svoju ekonomsku 
računicu«, onda je postignuti 
uspjeh više nego zadovoljava
jući. Međutim, na savjetovanju 
je istaknuto i mnogo slabosti, 
nesuglasica i nerazumijev2mja, 
osobito što se tiče odnosa Šum
skog gospodai'stva u Šibeniku, 
organa vlasti i drugih organiza
cija vezanih za lovstvo prema 
lovačkim organizacijama i Lo
vačkom savezu opčine.

Naime, istaknuto je da i po
red toga što jc novi Zakon o 
lovu postavio pred komunu da 
ona bude osnovni regulator lov
ne privrede, tj. da ona donosi 
odluke o broju lovišta i lovač
kih organizacija, da ona odre
đuje granice lovišta, da ih daje 
na upravljanje lovačkim ili 
privrednim organizacijama, da 
dosad nije došlo do suradnje 
između Skupštine opčine i Lo
vačkog saveza opčine iako na 
našoj regiji postoje dobri u- 
vjeti za razvoj lovstva. Događa
lo se, na primjer, i to da lovac 
za vrijeme lovostaja ubije zeca 
i bude uhvaćen od strane lovo 
čuvara, a da sud riješi da pre
kršitelj nadoknadi lovačkoj or
ganizaciji štetu od 2.000 dinara, 
lako lovačka organizacija plača 
jednoga živog zeca 9.000 dinara. 
Ili dmgi primjer: predsjednik 
lovačkog društva ulivali poljara 
gdje postavlja zamke. Lovačka 
organizacija preda slučaj sudu 
— i pioljar bude oslobođen.

Kako na našem području 
lovstvo i turizam idu nekako

LOVCI NE80DUJU
paralelno, to su lovačke organi
zacije u ovoj godini sklopile 
ugovor na liOO komada jarebi
ca, 150 komada zečeva i 200 
komada prepelica, u ukupnoj 
vrijednosti od 5.200 dolara. Po
red toga, naručeno je iz Pule 
230 komada fazana koji će od
mah biti pušteni u lovišta, ka
ko bi se najesen mogU dati na 
odstrel turistima. Usporedo s 
tim ide i lov na grabežljivce. 
Za vrijeme lovne godine lovci 
su ubih 212 Ušica, 1 vuka, 32 la
sice, 2 čaglja, 13 divljih mača
ka, 2 jazavca, 23 kune, 162 kop
ca i jćLStreba, 816 vrana, 56 
svraka, itd.

Nakon iznesenih nepravilno
sti o radu oko oduzimanja 
lovnih terena lovačkim organi- 
zacijćuna i sličnih pojava, preš
lo se na diskusiju, u kojoj 
je učestvovao i drug Karlo

Mrazović, pred.sjednik Lovačkog 
saveza Hrvatske, založivši se 
za to da se naučna iskustva 
prenesu i u područje lova, da se 
lovstvo prenese na komunu, 
da se donesu planovi gospoda
renja, programi rada, raspore
di lovišta, odrede statusi ču
vara lovišta, i dr. On se u svo
joj diskusiji osvrnuo i na 
izradu Repubhčkog zćikona a 
lovu. J. G.



Od *1. kolovoza ove godine plaćat ćc se nove stanarine. 
Prijedlozi o tome već su izrađeni i nii donosimo. Konačnu od
luku o plaćanju novih stanarina donijet će Skupština općine 
Šibenik. Kako će posao oko izrade pojedinačnih rješenja trajat) 
nekoliko mjeseci; to će, da bi se ublažilo plaćanje odjednom, 
građani iiplaćdvati akontaciju,

Nove stanarine
U sklopu nove privj'cdne rc- 

lorme \a/no mjesto zauzima i 
pitanje novih stanarina. Naime, 
iz dosadašnjiii stanarina nisu 
sc molila osigurali ni najnužni
ja sredstva za održavanje po
stojećega stambenog fonda, a 
kamoli sredstva koja bi omogu
ćila izvjesnu akumulaciju kojom 
bi se vršila zamjena, odnosno 
rcorcdukci ja stambenih zgra
da, kao što bi bilo normalno 
i neophodno. Radi toga je vec 
prije bilo govoi'a o uvođenju 
ekonomskih stanarina, ij. tak
vih stanarina kojima bi se osi
gurala izvjesna sredstva za odr 
žavanje stambenog fonda i za 
zamjenu dotrajalih stanova. To 
Je pitanje u posljednje vrijeme 
poslalo od neodgodive naravi 
te je  moralO' biti obuhvaćeno 
u sklopu novih privrednih m je
ra, koje, uostalom, idu za tim 
da uspostave realne odnose vri
jednosti svih proizvoda i uslu- 
ga.

S obzirom da je taj problem 
dosta osjetljiv, jer neposredno 
utiče na standard svakog doma

ćinstva, rezolucijom Savezne 
skupštine je određeno da se no- 
\e stanarine provedu etapno. 
Pr\a mjera u tom pogledu, a 
koja jc sadržana u Zakonu o 
iw a l(;rizad  ji stambenih zgra
da, predviđa izjednačavanje vri
jednosti svih zgrada i stanova 
(na bazi cijena u građevinar
stvu u prc;sincLi , 1964. godine), 
r-a prema lome i izjednačavanje 
rf.anarioa. Takvo postavljanje 
novih stanarina ruko\’ođeno jc i 
posebnim razlozima — pravič
nosti, jer je pored stalnog pora
sta cijena gradnji stambenih 
zgrada došlo i do razlika u sta
narinama zgrada koje su građe
no do 1964. godine i stanove 
koji su građeni kasnije, tj. od 
1. XH  1964. godine. Ta razlika 
jiema nikakvog opravdanja i 
dovodi osebe koje su prije us
pjele riješili svoj stambeni pro- 
bkm  u jedan povlašteni polo
žaj prema onima koji su duže 
čekali na slan, Ij. koji su ga 
dobili krajem 1964. ili kasnije 
Treba istaći i to — da takvo 
izjednačavanje ne znači uvo-

Odjel za privredu Skupštine 
općine Šibenik, izvršavajući za
ključak sa sjednice Savjeta za 
robni promet i turizam Skup
štine opčine, donio jc 26. srpnja 
Tješenje o određivanju malo
prodajni!! cijena nekim ai'tik- 
lima i rješenje o određivanju 
marži. Cijene koje su određene 
u maloprodaji odnose se na sli
jedeće artikle: crni, polubijoli 
i bijeli kruh, šećer u kristalu i 
kockama, rafinirano ulje, rim- 
liizno i u flašama, brašno gru
pa B i C. Prema ovom rješenju 
cijena crnom kruhu iznosi 140 
dinara, poluhijelom 176 a b ije
lom kruhu 2i0. Šećer u l;ristalu 
prodaje se po 270 dinara a u 
kockama 300 dinai'a. Ulje u 
rimtu/nom slanju prodaje se 
po 470' dinara a u flašama od 
jedne litre 500 dinara. Brašnu 
grupe B kreće se cijena od 144 
do 240 dinara, a brašno grupe 
C od 134 do 220 dinara.

Te će ci jene za koji dana razma
trali Skupština općiPe Šibenik 
i donijeli odluku o njhovu 
definitivnem odobrenju ili pak 
o pojedinim korekcijama. Tr
govinske organizacije treba da 
se drže Lih cijena i nc smiju 
ih dalje »pi'obijati« prema go
re.

Trgovi n ske radne organ izaći- 
je  i poljoprivredne zadruge 
počele su s primjenom tih cije
na 26. srpnja. Na osnovu naba\- 
nih cijena one su dužne pri 
mijeniti stope mar/c koje su 
također određene za ove artik 
le: sve VTSte riže 17*’ '„, jestiva 
sol 10" 0, mesne prerađcviiit 
17"o, kavu (prženu i siro\'u)

15",|. za 
lac 10"(),

tjesteninu mas-
masnoće 14" „, m iro

dije, začine i napitke 17"(,» sto
čnu hranu i mekinje lO'Vo i juž
no voće 30" 0- Te se marže 
dakU;, kreću u visini od 10 posto 
do 30 posto, a zaračunavaju 
se na nabavnu cijenu. Sv' 
ostali artikli, koji nisu navede' 
ni u rješenju Odjela za privre
du Skupštine općine, obračuna
vat će se za novonabavljene 
količine na nabavnu cijenu, 
i to na dosadašnji način, tj. 
važe stope marže usvojene još
prije. J. ć .

đenjc jednakih stanarina za 
sve stanove, bez obzira na kva- 
iiicL ili kategoriju stana, iako 
praktički lazlikc i kvahtet po
stoje samo između stanova iz
građenih prije I. siječnja 1960 
godine i novijih, jer među oni
ma izgrađenim do 1960. godine 
ima i takvih koji su sasvim 
dotrajali i primitivno građeni 
RazlilvU između tih i novijih 
stanova (u pogledu stanarine) 
i dalje će postojati, jer se re
valorizacija na te zgrade vrši 
na bazi utvrđene vrijednost' 
stana, tj. stanarina utvrđenih 
sistemom bođovarjja po kojem 
su razlike u kvaliteti stanova 
došle potpuno do izražaja.

Zbog svega se toga prema 
novom prijclogu akontacija na 
postojeće stanarine, koji Jo-Š 
treba da usvoji Skupština op
čine, predviđa, prema vrijedno
sti jednog metra kvadratnog 
korisne stambene površine, o- 
vakav način plaćanja akontaci
ja:
— u kućama koje su useljene 

do kraja 1959. godine akon
tacija obuhvaća dosadašnju 
stanarinu plus 66 posto vkše 
od toga iznosa;

— u kućama koje su useljene 
do kraja 1960. godine akon
tacija obuhvaća 50 posto ve
ći iznos od sadašnje sta
narine;

— u kućaina koje su useljene
do kraja 1961. godine akon
tacija obuhvaća 35 posio
veći iznos od dosadašnje 
stanarine;

— u kućama koje su useljene
do kraja 1962. godine akon
tacija obuhvaća 20 posto
veći iznos od dosadašnje 
stanarine;

— u kućama koje su useljene
do kraja 1963. godine akon
tacija obuhvaća 10 posta
veći iznos od dosadašnje 
stanarine;

— u kućama koje su useljene

do 1. X I I  1964. godine akon
tacija obuhviića 5 posto 
veći iz.nos od dosadašnje 
stanarine.

Dakle, vidi se da su stanovi 
koji su useljeni u novije vrije
me imali sve veće cijene pc 
jednom metru, pa prema tome 

.i veće stanarine, a da su stana
ri koju su prije riještilii svoj 
s.umbeni problem bili, zbog 
nižih cijena izgradnja, u povla 
š'.enom položaju što se liče 
stanarina, te da je izvjesno 
ublažavanje disproporcije bilo 
neophodno.

ISPRAVAK ROKA AM O RTI
ZACIJE
U prijedlogu u novim stana

rinama dolazi i do još jedne iz
mjene. Naime, dosad je nekim 
zgradama na našem podjuicju 
rok amortizacije bio produžen 
od 100 na 120 godina. Zbog toga 
jc i stanarina plaćana u nižem 
iznosu. Novim  mjerama ponovo 
sc uspostavlja jedinstveni rok 
ainorUzacija od 109 godina, 
pa će tako oni stanari koji su 
stanovali u zgradama čiji je 
rok amortizacije bio 120 godi
na plaćali od 1. kolovoza nešlc 
veću stanarinu (u iznosu od 16 
posto većem od dosadašnje sta
narine). Taj Iznos oni će upla- 
či\ali skupa sa doisadašnjom 
stanarinom i akontacijom na 
nove revalorizirane stanarine.

Dogodi li sc da nosilac sta- 
narskog prava uplati na inie a- 
kontacije manje nego što iznosi 
nova stanarina, onda će fu raz
liku nadoknaditi u jednakim 
mjesečnim obrocima kroz ono
liko mjeseci koliko je plaćao 
akontaciju. Al;o pak nosilac 
slanaAskog prava uplati akon^ 
taciju više nego-što-treba, onda 
čc se taj iznos uračunati u sta
narinu za idući mjesec.

Posao oko izrade pojedinač
nih rješenja bit će dovršen do 
1. prosinca 1965. godine.

J. G.

R G O V li U
Šibenske su trgovinske o rg an izac ije  u lož ile  znatna fina n c ijska  s red 

stva za p roš iren je  i m odern izac iju  svojih p ro d a jn ih  punktova. Samo u 
pos ljedn je  dv ije  god ine  otvoreno je  neko liko  veoma lije p o  u ređenih  
sam oposluga i p rodavaon ica  u ko jim a se m ogu na b av iti razni potrošni 
a rtik li P rodo jne  punktove d o b ili su i p re d je li ko ji su dugo vrem ena 
b ili »odsječeni« od trgovinske mreže. U natoč tome, svi g radski p :ed :e !i 
nisu sk inu li s dnevnog reda prob lem e ko ji nasta ju  p riliko m  opskrbe. 
R iječ je  o tom e da i danas u p redg rađ im a  Š iben ika, pa i u p o jed in im  
gradskim  ra jon im a  -  nema odgova ra ju ć ih  p rodavaon ica .

Trenutno to j p rob lem  ztadaje n a j
više brige  s tanovn ic im a na R azina
ma. Tamo je  u pos ljedn jih  nekoliko 
god ina  »niknulo« jedno  č itavo nase
lje  u kojem  živi oko 2.500 stanovnika. 
N eko liko  stotina dom aćinstava, m e
đu tim , rnora svakodnevno ići u cen
ta r  Š ibenika da bi se opskrb ilo  p o 
trebn im  a rtik lim a . A to, pored osta 
log, iziskuje podosta vrem ena, p o 
nekad i s trp ljen ja , a gotovo uvijek 
novaca. Jer, ako se dom aćica  uputi 
na tržnicu iz nase lja  sa Ražina, m o
ra se bar je d n im  d ije lo m  ko ris titi 
au tobusn im  saobraća jem . Zbog toga 
je  razum ljivo  dugogod išn je  nasto 
ja n je  tam ošn jih  stanovnika da se na 
Razinama otvori p rodavaon ica  a r t i
ka la  svakodnevne potrošnje. O tome 
je  veoma često b ilo  govora i na sa
stancim a S oc ija lis tičkog  saveza.

Konačno smo d o b ili v ijest da će 
se uskoro na Ražinama otvoriti p ro 
davaon ica  u ko jo j će se dom aćice 
m oći opskrb iti kruhom, voćem, p o 
vrćem , šećerom i -d rug im  potrošnim  
a rtik lim a . Na ta j će način  o tpasti 
g lavn ina  n jihov ih  dosadašn jih  briga. 
P rodavaonicu će o tvo riti poduzeće 
»Ishrana« i s ta ja t će oko 10 m iliju 
na  d ina ra . U ređenje  i puštan je  u 
p rom et te p rodavaon ice  potpom oći

će i TLM »Boris K idrič«, ko ja će da ti 
oko sedam m iliju n a  d ina ra . P roda
vaonica će b iti veoma lije p o  u re 
đena, a li točan da tum  n jez ina o tva 
ran ja  za sada n ije  m oguće kazati.

Kad je  riječ o o tva ran ju  p re d a 
vaonice u nase lju  Ražine, treba  reći 
i to  da će ona im a ti i te  kako d o b a r 
prom et. Radi se, naim e, o tom e da 
će na kupovinu u n jo j b iti o r i je n t i
rani i s tanovnic i B rodarice  i D on jeg  
Polja, je r  u n jim a  nema p ro d a va 

onica. K onkre tn ije  govoreći, na tu 
će trgov inu  b iti svakodnevno upuće
no oko 5.000 potrošača.

O tva ran jem  te p rodavaon ice  neće, 
m eđutim , b iti uk lon jene  d isp ro p o rc i
je  u loka c ija m a  istih. Radi se o s li
jedećem ; nase lje  kod Veterinarske 
stan ice n ije  trenu tno  ništa u b o ljo j 
s itu a c iji (u pog ledu  opskrbe) od d o 
m aćinstava na Razinam a, je r  u tom 
nase lju  živi danas više od 2 tisuće 
osoba koje su p ris iljene  da za sva
ku »sitnicu« do laze  u grad . N jim a 
se, u neku ruku, p rid ružu ju  i s tanov
nici nase lja  G rađa . Da bi se ta j 
p rob lem  riješ io , nam jerava  se u 
n o vo pod ignu to j kući »Sabirače« o t
vo riti jedna  p rodavaon ica  živežnih 
nam irn ica  i kućn ih  po trepštino . No, 
do puštan ja  u p rom et te p ro d a va o 
nice neće doći uskoro, je r  trgovinsko

poduzeće »Ishrana« ne raspo laže f i 
nanc ijsk im  sredstvim a. Prema tom e 
će stanovn ic i g radsk ih  p re d je la  G ra 
đe  i V e te rinarske  stan ice b iti još 
neko vrijem e p ris ilje n i da  se opskr
b lju ju  živežnim nam irn icam a  i ku- 

_ćn im  po trepš tinom a u cen tru  g rada .
Inače, prem a m iš ljen ju  O d je la  za 

privredu Skupštine općine , p ro d a va 
on icu  živežnih nam irn ica  tre b a lo  bi 
što p rije  o tvo riti i u gradskom  p re d 
je lu  O b a la . Za to p lan  već posto ji, 
a li se na putu  rea lizac ije  isp rije č io  
nedosta tak fin a n c ijsk ih  sredstava. 
M eđu tim , inože se v je rova ti da  će 
trgovinsko  poduzeće »Ishrana« o s ta 
ti v je rno  dosadašn jo j praksi i čim 
o jača  svoje fondove  p rić i o tva ran ju  
spom enutih  p ro d a jn ih  punktova. To 
je  u interesu i po trošača i ko lek tiva  
»Ishrane«. (B)

IZ KANCELARIJE SU C A ZA PREKRŠAJE

CELIĆ STIPE i CELIĆ RADE iz S livna  zapos len i su kao  ko n o b a ri u 
ko lodvo rsko j re s ta u ra c iji na že ljezn ičko j s ta n ic i Perković. O n i su, m ožda, 
t d o b ri ko n o ba ri, a li su se ovih dana  o g rije š ili o konobarsku  e tiku . 
N a im e, S tipe  i Rade su, i pored upozoren ja  m ilic io n e ra , d a v a li a lk o h o ln o

■ p iće  već p ija n o m  gostu. Zbog to g a  je  p ro tiv  n jih  podnesena  p rija v a  
sucu za p rekrša je , ko ji ih je  zbog to g a  č ina  kazn io  novčanom  kaznom  od  
po 10.000 d in a ra . V a ljd a  će ih ta  kazna »urazum iti« .

S  * * +

P  M IR KO  JERAT, ŠIME KO VAČ i M IR KO  SKRAČIĆ su pos lije  po la  noć ij 
u nap itom  s tan ju  sv ira li i p je va li p red kućom  Jakova M u d ro n je  u M urte ru ., 
M ilic io n e r  ko ji se tu našao upozorio  ih je  da  p restanu , a li on i ntsuj 

^  »m arili«  na to  upozoren je . Zbog to g a  je  došlo  do  » razm jene m iš ljen ja« .; 
m  Ta » razm jena m iš ljen ja«  n ije  proš la  nezapaženo, pa je  u vezi s tim

■ s luča jem  podnesena p rija va  sucu za p rekrša je . N epos lušn i m la d ić i ka 
žn jen i su sa po 6,000 d in a ra .

F| * * *
IJ IVE P U TN lK O V iĆ  iz M u rte ra  om a lovažavao  je  s lužben ika  m ilic ije

a p riliko m  n jegova  u redovan ja . N a ravno , na to n ije  im ao  p ravo  i o g rije š io  
se o zakone. N jegova  nep o tre b n a  in te rve n c ija  n ije  p roš la  bez p o s lje d ica , 

m  P rijav ljen  je  za »razgovor« kod suca za p rekrša je . N akon  to g a  razgovora  
0  sudac je  kazn io  Ivu sa 10.000 d in a ra . To će ga , v a ljd a , o p a m e titi da  
M  više ne in te rven ira  u p rilika m a  kada n ije  za to pezvon.

g  Z a p a d n o n je m a čk i d rža v lja n in  PAUER RLIDIGER zatečen je  kako  na

■ pod ruč ju  Prim ošteno o b a v lja  podm orski ribo lov . No, on za to  n ije  im aoi 
u redno izdanu  dozvo lu . Znači, u č in io  je  p rekrša j. Zbog to g a  je  ta j s tran i 

^  p o s je tila c  pos je tio  suca za p rekrša je , ko ji mu je  iz rekao  novčanu kaznu. 
Pauer je  kažn jen sa 10.000 d in a ra .

8  * * *
B e lg ijsk i d rža v lja n in  TROCH JAN LU D O V IK  vo li, kako izg leda , brzo

||^  i nep rop isno  voziti. Prošlih je  dano  to dokazao  i u našo j zem lji. O n  je , 
na im e, p re tje ca o  te re tn i a u to m o b il kod m jesta Jasenovo, ia ko  mu je  iz 
sup ro tnog  sm jera n a ila z io  a u to m o b il čehoslovačke  re g is tra c ije . P re tječuć iI I

 se, Troch je  ušao u škare, sudario  se i pri tom  d ru g im  voz ilim a  n a n io  
štetu od n eko liko  s to tina  tisuća d in a ra . Zbog to g a  je  p ro tiv  n je g a  p o d - ‘ 
nesena p rija va  sucu za p rekrša je , ko ji je  b e lg ijsko g  d rž a v lja n in a  kazn io  s 

^  ukupnim  iznosom od 14.000 d in a ra . (SS)

DUGA  KOLONA  VOZILA
Naša snim ka n a p ra v lje n a  je  oko 10 sati u ju tro , a red a u to m o b ila  

b io  je  dug  go tovo  tr i k ilo m e tra . U n jen iu  je  b ilo  više od 350 v o z ila ! 
M no g i a u to m o b ilis ti ne samo do  sa svoga m jesta nisu m og li v id je ti 
tra je k t već nisu v id je li ni more, po ni ta b lu  na p rila zu  M a rtin sko j, a ko ja  
upozorava da je  tu  »pokre tn i most«. Z a d n ji d io  ko lone , na im e , p ro tezao  
se zna tno  u »dubinu« S rim e !

Ipak Je p ris tizan je  ko la  na M artin sku  pom a lo  je n ja v a lo , i u ron im  
popodnevn im  sa tim a ko lona  se poče la  sm an jiva ti. V e lika  v ruć ina  p r i
s ilila  je  vozače da se sklone u h lado v in u  pored  ceste, i l i u k o jo j uva li 
uz more.

M u ko trp n o  če ka n je  u redu za sp lav im a i je d n u  neg a tivn u  stranu. 
N a im e, kad ko lone  s tignu  u g rad , često na s ta je  b jesom učna trka  u 
že lji da  se šio p rije  s tigne  na c ilj.  R ezu lta t togO' su: kršen je  p rop isa  o 
b rz inam a, opasne s itu a c ije  na kolovozu ili teže nezgode.

Spla\^i, m eđutim , fu n k c io n ira ju  m aks im a lno , ko liko  m ogu.

J. Č.

Biciklista Šaša
U ponedjeljak je  našu re

dakciju posjetio Šaša Nakić, 
član biciklističkog kluba »Rad
nički« iz Kragujevca, student 
agr^onemije u Beogradu, koji 
se trudi da u našoj zem lji pro
pagira biciklistički turizam. Taj 
30-godišnji student obišao jc 
prošle godine Evropu tj. bici
klom je prešao oko 10 tisuća 
kilometara. U vremenu od A 
mjeseca i 10 dana on jc obišao 
većinu evropskih zemalja o če- 
rnu vodi poseban putni dnev
nik. Ove godine Šaša će obići 
Jugo-slaviju, tj. na svome dobre 
opremljenom biciklu on će pro
ći od 4 do 5000 kilometara. Do
sad je  obišao slijedeća mjesta: 
Kragujevac, Beograd, Zagreb; 
Ljubljanu, Novo Mesto, Karlo
vac, Plitvička jezera, Bihać, 
Knin i Šibenik, odakle ćc daljt 
nastaviti obalom Jadrana.' 0 
svojem putu kroz Jugoslaviju 
rekao nam jc  slijedeće: »U Kninu 
sam najbolje dočekan. Turistič
ko društvo u Kninu, tj. pred
sjednik Čimbur obezbijedio mi

je  ishranu i spavanje u hotelu 
»Dinara«. Posebno moram za
hvaliti i šibenskom poduzeću 
»Dane Rončević« koje mi je 
»zašvajsovalo« korpu na bi
ciklu. Cilj moga puta je  — da 
propagiram biciklistički turi
zam koji je  kcd nas tek u povo
ju, a naročito u odnosu na neke 
druge turističke zemlje. Danas 
krećem za Split. Od Slavonskog 
Broda do Ljubljane imao sam zai
sta naporan put, je r smo ja  i još 
dva člana m oje karavane zn 
dan i noć savladali put od o>kc 
400 kilometara, bez odmora, 
da bi smo bili na ispraćaju 
biciklističke trke kroz Jugosla
viju. Još naporniji put, iako 
kraći, bio je  od Bihaća cio Tro- 
milje, je r su ceste b ile vrlo 
loše, pune kamenja i rupa«.

Nakon zadržavanja cd jednog 
dana. Šaša Nakić je sa svojim  
drugovima Dunjom Cvetković 
iz Svelozareva i Dušanom Bran- 
kovićem iz Beograda nastavio 
put prema Splitu . J. G.

PRODAJA

Proda je  se use ljiva  kuća u Docu i 

jedan  čam ac (bez m otora ) dužine  5 

m etara . Za in fo rm a c ije  o b ra tit i se 

u re d a kc iji lis ta .

MALI OGLASNIK

3. V I I I  IZGUBLJEN JE SNOP 
KLJUČEVA NA POŠTI IL I  U 
NARODNOJ BANCI. M OLIM  
N ALAZN IK A  DA IH  PREDA 
NA POŠTU — ŠALTER BROJ 3 
UZ NAGRADU.

Taborovanje izviđača u Zlarinu
U Z larinu  se nalaze tri izv iđa 

čke družine, i to »M iloš Todorović« 
iz K ragu jevca, »Cičo Janko« iz V e 
like  G orice  i »Sova Kovačević« iz 
Sam obora. Izviđačke smo logore  
po jed inačno  pos je tili. L ijepo u ređe
ni logo r m ladih  iz K ragujevca sm
ješten je u šumici A M oko le  (zvono 
O štrica). Trideset i dva om lad inca  i 
om lad inke , učenic i g im naz ije , te h n i
čke škole i s tudenti ugodno sprovo
de vrijem e u kupanju  i še tn jam a po

Z larinu . K ragu jevčan i su odušev lje 
ni ljepo tom , tiš inom , čistoćom  i go- 
sto ljub ivošću  Z lorina .

O ni su nam rek li: »O dm ah smo 
uspostav ili kon tak t s dom aćom  om 
lad inom , p r ire d ili smo za jedn ičko  
društveno veče p rilikom  posje ta  Če
hoslovačke om lad in e  Z la rinu  i uče
stvovali dva puta na radno j a kc iji 
u m jestu. Iduće god ine  do laz im o 
ponovo, i to  u m nogo većem b ro 
ju . P ričat ćem o svojim  ro d ite ljim a  i

p r ija te lj im a , i s igurn i smo do će Z la- 
rin iduću god inu  im a ti s ta rijih  g o 
stiju  iz našeg g rada . O no što ima 
Z la rin  m alo tko još ima i za to  će 
nam on osta ti u lije p o j uspomeni.«

Izviđački lo g o r »Čičo Janko« iz 
V e like  G orice , sm ješten u borovo j 
šum ici zvanoj Podoštrica, je d a n  je 
od n a jb o lje  u ređen ih  logo ra . N a laz i 
se na lije p o m  po loža ju . Izviđača ima 
60. O ni su se p o tru d ili da lije p o  
urede svoj logor, s lije p im  stazam a,

d ivn im  s lavo lukom  kod g lavnog  u la 
za, te točn im  rasporedom  šatora . 
O dm ah su se o k u p ili i oduševljeno  
poče li go vo riti o Z la rinu  i Z lo r in jo -  
n im o. »L ijepo nam  je  ovd je , Z la rin  
je  p rekrasan, a s tanovn ic i m nogo 
dobri. U d ruž ili smo se s om lad inom  
Z lo r in a ; to  su d ivn i d rugov i. Iduće 
g o d in e  ope t do laz im o , i to  u većem 
b ro ju . M nogo  bi b ilo  ljepše koda bi 
b ilo  više ku ltu rno -zobovnog  života i 
iz le ta  do  slapova  Krke i korno tskog

o to č ja  il i  p rodava o n ico  razne robe , 
bo r u ovo doba  god ine« .

Izviđački lo g o r »Sovo Kovačević« 
sm ješten je  no po lo ža ju  zvanom  
»M arin« . M la d i izv iđač i iz S am obora  
ko jih  im a 40, ja k o  su za d o vo ljn i s 
tobo ro vo n je m  u Z la rin u . »Osim  ku 
p a n ja  i še tn ji po Z la rin u , m i smo 
uvijek u društvu s dom aćim  o m la 
d in c im a . Već smo če tiri pu to  d o 
b ro vo ljn o  učestvova li s d o m a ć in im a  
na ra d n o j a k c iji oko u ređen ja  m je 
sta« — kažu m la d ić i i d je vo jke  iz 
S am obora . Eto, tako  su m la d i d o 
ž iv je li Z la rin  za v rijem e svoga ta -  
bo rovo n ja  u n jem u.

V ukašin  Kukura



najveća nloveća dizalica »Veli 
Inže« još će u dvije faze raditi 
na montaži elemenata mosta 
čija će ukupna dužina sa prila
zima luku iznositi 390 metara

Veličina i dimenzije gradilište 
\ccma su impresivni. Ono 
sto zaslužuje najveće prizna
nje — to je rad ljudi koji su se 
speciializirali za jedan od naj
težih poslova. Disciplinirani i 
marljivi, oni rade s nepogreši
vom tačno'šću.

Za sada brodovi plove ispod 
još nesklopljenog luka, ali neće 
proći mno-go vremena kad će
mo takve prizore moći proma
trati s mosta, a to ćc biti u pr
vim mjesecima slijedeće godi 
ne. Tada ćc nestali buke stroje
va velikog gradilišta, naselja ' 
ljudi . . . Oni će nam ostavili 
svoje veliko djelo. Ali ćemo 
tada i mi moći odahnuli i ko
načno kazati: »Zbogom trajek 
li!«

Tekst i snimci: J. Celai

Djeca na plažama
Prije nekoliko dana, u vrije 

me najviših temperatura, po
sjetili smo plaže u Primoštenu
Vodicama i Murteni. Mogli 

smo vidjeli da su gotovo prepu 
ne. Zanimalo nas je, međutim, 
kako se na lim mjestima snala 
ze oni najmfadi, djeca iz mno
gih naših krajeva kako provode 
»svoje vrijeme«.
Na pi'iniošlenskoj plaži, na 

poluotoku Raduča, susreli smo 
ovu djevojčicu koja nekakc 
»i;samljena« sjedi na jednom 
grebenu. Rekla nam je da se 
zove Ljubica i da je s roditelji
ma i bakom došla iz Beograda 
Ima pet godina i ne odvaja se 
od moia i svoga gumenog poja
sa. Za more kaže da je »kac 
neka velika Sava . . .« Nabrojila 
nam je čitav niz imena svojil-

T SE 6RA0I POLAKO
- ALI  S I GU RNO

Kad se dođe na gradilište mosta preko Kanala, stiče se 
utL<;ak da se rad ne odvija su dše užurbano, što je inače ka
rakteristika kod nekih, građevin jkih radova. Pa ipak se iz dana 
u dan ovdje slika mijenja. Rad je. pun najsitnijih, ali veoma 
važnih poslova. Stalna pažnja i najveće provjeravanje svakog 
elementa stalno su prisutni kod Iju^ koji grade most

Gotovo je sasvim obična 
stv^ da radnici koji rade na 
visinama obavljaju svoj posac 
— saisvim ležerno, kao da rade 
na najčv^ćoj zemlji. To smo 
mogli primijetiti i kod radnika 
beogradske »Mostogradnje«. 
No, zato nam nije bilo jedno
stavno da dođemo do nekih 
od njih i da ih snimimo, na 
samom vrhu jedne konstruk
cije, na visini koja ošamućuje.

Koture mosta več se lijepo 
natziru, a njegova se »ploča« sve

više počela protezati prema 
sredini Kanala, metar po metar 
iznad mora. Nećemo zamarati 
tehničkim podacima o ovom 
mostu, jer su oni već gotovo 
sasvim poznati. Napomenut će
mo samo da je prije izvjesnog 
vremena teška dizalica »Veli 
Jože« postavila željeznu kon
strukciju dugu 27, široku 8,62 i 
visoku 5,40 metara.'Ta 110 tona 
teška konstrukcija koja je sa
stavljena u poduzeću »Luka« 
služi za betoniranje luka. Naša

ZAJEDNICA NE BI BILA
IZGUBILA, KAŽU LOVCI
Prošlih je dana na savjetova

nju lovaca naše općine bila 
-izrečena i ovakva rečenica; 
»Šumarija je apsolutni gospo
dar i. lieće suradnju s nama.« 
Da bi se razumjelo zašto je 
ta rečenica izrečena^ I^sl^it  
ćemo se malim objašnjenjem.

Još . 1960. godine jednom od
lukom bivšeg kotara i sekreta
rijata . za šumarstvo ODUZETI 
.su dijelovi lovišta lovačkih dru
štava. iz , Vodica i Šibenika. 
.Oduzimanje toga terena uslije
dilo je BEZ odluke lovačkih 

.skupština i upravnih odbora 
đruštaiVa, iako je u to vrijeme 
Spomenuti forum bio JEDINI 
nadležan da odobri takav po
stupak. Lovište u Srimi, a kas
nije i otoci dodijeljeni su 
Šumskom gospodarsvu u Šibe 
niku — RADI RAZVOJA LOV 
NOG TURIZMA. Lovačka su 
đništva reagirala: »da Sum- 
Iko gospodarstvo nema eko
nomske računice za sprovode 
nje takvog plana«, a »da bi lo 
vačka društva taj plan mogla 
sprovesti bez troškova, jer rade
— DOBROVOUNO«, te da bi 
tako »komirna imala koristi bez 
da ulaže - investira i jednog di
nara«.
Otada su .prošle 4 godine. Lovci 

tvrde da su njihova predviđanja 
bila tačna — da će Šumsko go
spodarstvo, odnosno zajednica 
biti NA GUBITKU. To oni i do 
kazuju ovako:
— »za 1963. godinu Šumsko go
spodarstvo je ostvarilo prihod« 
u iznosu oko 1500 dolara; o in
vesticijama i troškovima da i 
ne govorimo, jer su oni kudika
mo veći;
— »za 1964. godinu prihodi su 
ispod 3000 dolara, a troškovi 3 
milijima dinara, i to bez amor

n<!\ ih prijateljica koje ovdje 
IjcUiju ili su iiak djeca Prinif)- 
slcnaca.

N,i pitanje zašto nisu s njom 
na plaži, odgovorila nam )l 
da Su oni obično nadu u resto- 
laiiLi za vi'ijeme ručka ili veče 
rc, a da jc plaža velika i da se 
uvijek ne mogu tako lako naći, 
Dck smo je snimali, nije vi-, 
djela, jer joj jc pogled bio u- 
.oravljeri na jednu djevojčicu 
keja je nosila »veliku gumenu 
palku . . .«

U Vodicama, pored jednog 
odmarališta, naišli smo na ove 
Iri djevojčice, koje su za s\'ojii 
zabavu izabrale — tuš na plaži 
Slanu morsku vodu več su- 
»skinule«, ali im je pod mlaze- 
vima svježe vođe i le kako 
ugodno. U svom neslašluku i 
raspoložonju jedva su nam ka 
žale da su iz odmarališta »Bo
rovu« i da »\eč više godina« do
laze u Vodice. Roditelje nisu 
spumcnulc. Tobože, one su 
»d.jvoljno odra.sle!«

Pješčana Slanica pi uža zado 
voljstvo svima. Djeca će se tu 
jednako dobro snaći kao i odra
sli, ako ne i bolje. Obilje mo- 
gućnosli tu pružaju more i 
pijesak. Ovo dvoje mališana 
snimili smo u igri. No, za raz
liku od onih drugih, pored 
njih su se nalazili i njihovi 
roditelji iz Slovenije. To im nije 
ni najmanje smetalo. Oni su se 
ireniitačnu uživjeli u svoj mali 
svijet mašte i dječje improvi
zacije.

I' tome smo ih njihovu zano
su i ostavili.

Na kraju, nije suvišno napo
menuli da makar i površno za 
pažanjc na našim plažama može 
otkrili da smo još uvijek uči
nili premalo da te plaže oboga 
limo nečim što će služiti djeci 
za njihovu razonodu i odmor 
Ovdje, čini se, imamo istu 
situaciju kao i onu s dječjim 
igralištima u gradu. Reklo bi se 
čak da, bar u izvjesnom vidu, 
tu nedostaje i smisla i osjećaj 
nosti. Djeca, međutim, uvijek 
nađu »ono svoje«, i to je ono na 
što se mi suviše često oslanja
mo . . .  J. C.

ĆAKULE
SNAŠLI SE NA RAČUN 
PUŠACA

tizacije za investicije, nabavu 
divljači, nabavna pasa, izradu 
pojilišta, ishranu divljači, dnev
nica, doprinosa za lovočuvare i 
službenike u administraciji, bez 
vrijednosti izgubljene divljači 
zbog ranjavanja, vrijednosti 
mesa odstrijeljene divljači, tro
škova prijevoza, i slično«.

Nakon toga lovci konstatira
ju: »Iz  ove male ručunice proiz
lazi da je Šumsko gospodarstvo 
u četiri lovne godine bilo na 
gubitku . . .  te bi daljnje inve
sticije bile štetne po zajednii 
cu«, a da su lovačke organizaci
je, koje RADE VOLONTERSKI 
i kojima je TO UŽITAK, mogle 
ostvariti veće prihode, a što je 
najvažnije — »zajednica ne bi 
izgubila, jer ne bi ništa ni da
la«.

Pored toga, tvrde lovci da je 
»šumsko gospodarstvo Šibenik 
objavilo preko štampe da će 
odstreliti 8.000 kamenjarki u 
jednoj lovnoj godini, a drug 
B. C. na skupštini LS Hrvatske 
iznio je kako je spomenuto gospo 
darstvo ostvarilo devizni priliv 
od 8000 dolara, što je olaična 
obmana i laž, jer znamo u do
lar da je ostvareno svega ispod 
3.000 dolara«. Dotle su u lovnoj 
ekonomskoj 1964/65. godini lo
vačke organizacije u riđu taksa 
dale Općini, Republici i Federa
ciji — 5,000.920 dinara, a od 
lovnog turizma oko 1.000 dola
ra.

Čini se da su ovoga puta 
lovci nastupili bez »lovačke 
priče« i da su »privrednu refor
mu«, eto, bili shvatili još prije 
4 lovne godine. Dakako, pri tom 
su zaboravili na jednu činjeni
cu — đa je tada bilo u modi 
stmirtuije nečijih gubitaka. Ne 
vjerujemo da će im i dalje, ako 
budu tako poslovali, oduzimati 
terene i davati onome tko bi na 
njima imao gubitke, jer bi to

značilo NEDISCIPLINU, a to 
će se ubuduće skupo PLAĆATI

ZA PASJE DOKUMENTE
CAK U BEOGRAD
Još jedna lovačka. Lovci su 

prošle godine, pored ostalog, 
ubili i 43 mačke skitnice i 61 
psa skitnicu, koje oni smatraju 
štetočinama. Na savjetovanju 
lovaca u Šibeniku iznesena je i 
ovakva usporedba kad se rodi 
dijete, eno u komuni uđe u 
»knjigu rođenih«, kad dijete po
đe u školu, ono u komuni vadi 
»izvod iz knjige rođenih«, kad 
odlazi u vojsku, isto tako, kad 
se vjenčaje, opet to obavlja u 
komuni, kad umre, ulazi u 
»knijgu umrlih« — OPET U 
KOMUNI, a da biste dobili do
kumente o psu, koje morate 
imati, treba da idete — CAK U 
BEOGRAD. Je li možda i te 
razlog da na našoj opčini ima 
toliko pasa skitnica?

KONCERT NA UDARALI
KAMA?
Uskoro će nam ansambl »Ba

lalajka« izvesti program sta
rih mele dl ja na originalnim na 
rodnim ruskim instrumentima: 
balalajci, domri, guslama, har
monici i UDAICALJKAMA, le 
nas upoznati s narodnim melo
som i ljubavi, tuzi i sjeti, 5 
valcerom, Volgom, cn'enim ša
lovima, i si.

h;eki su naši građani već pa
rafrazirali naslove njihovih pje
sama. Kako su te parafraze zai 
sta zanimljive, donosimo ih: 
»Pjesma o Volgi« — a o Krki? 
{nije valjda»Vinetu«!), »U zoru 
zcričicu zornu« — poskupljenje 
cigareta (ovo ćemo posebno o- 
bjasnili), »Korobejniki« — ka
drovska politika na brodovima 
šibenske »Slobodne plovidbe«, 
»Evo trojke poštanske« — ali

bez »troškova za naknadu na 
poskupljenje«, »Na jioljima i 
utrinama« — nema veze s vi
kendicama na »Jadriji«, »U tre
nutku teškom« — ne spominji 
Rezalište kod Ražina, »Odlazi«
— društvena imovina koju ne 
ki nezakonito prisvajaju krče
ći vinograde, »Maglovito jutro«
— tada kapetani brodova stoje 
na komandnom mostu, ali na 
kopnu to nije obavezno, »Ne 
nisam tebe ja tako strasno Iju 
bio« — bajuški baju, jer je bila 
sezona upisa u školu, »Ne budi 
sjećanja« - na sastanke u radno 
vrijeme i porijeklo imovine.

Neki opet građani ktižu da ćc 
tražili da nam »Balalajka« više 
svira na UDARALI KAMA, a ma 
nje na domrama (slično — dor- 
mire, spavanje) i balalajkama, 
jer smo navodno SUVIŠE BA- 
L.ALI do sada.

DODATAK »BALALAJKAMA«,
A MOGLO JE I BEZ TOGA

Kako kod nas »vjetar puše« 
pokazat ćemo ovim primjerom: 
iako 7. kolovoza dolazi u naš 
grad »Balalajka«, u organizaciji 
Doma JNA nakon toga slušat 
ćemo »Koncert ruskih romansi 
i zabavnih melodija« u izvođe
nju — BEOGRADSKIH PJEVA 
CA. Priča se da je lo kao neki
— DODATAK, ZAČIN (ili lakc 
nešto), a da s parama nema ve 
ze, pogotovo što- u programu 
Beograđana nastupaju; Olivera 
Marković (koja je jednom izja
vila da voli Šibenik zato štosu 
joj nekom zgodom na ulici do
bacili: »Evo NAŠE Olivere«) 
Zoran Georgijev (gostovao ne 
davno u Šibeniku), ansambl 
»Studio«. ( također nedavno go
stovao u Šibeniku), i dr. Dakle 
oni gostuju SAMO zato što vole 
Šibenik i Šibenčane.

Svi se pušači »rado« sjećaju 
da su cigarete poskupile U 
SUBOTU u 14 sati i da su svi 
oni bili obaviješteni da će tada 
doći do poskupljenja. Međutim 
svi znamo i to da su nove cije
ne objavljene TEK U NE
DJELJU, a da su stupile iia 
snagu KjVSNIJE. Postavlja se 
pitanje: Zašlo su onda posku
pile cigarete prije vremena? 
Pravo da kažemo: Ne znamo, 
niti smo to provjeravali, jer bi 
ionako bilo uzaludno. Ali uz to 
postavljamo i drugo pitanje: 
Kome će otići pare potrošača i 
llvo je zaradio PRIJEVREME
NO?

Sjećamo se i toga da jc 
na Drugom plenumu CK SKJ 
rečeno — da je disciplina po
trebna na svim nivoima . . .  Ni
je li se, dakle, i prije vremena 
ona ZABORAVILA?

NEKE SE BENEFICIJE
VIŠE NE PRIZNAJU (?)

Svima onima koji imaju veze 
s prosvjetom poznalo je da su 
prosvjetni radnici koji žive i ra
de na selima imali tzv. DRVA- 
RINU 1 STANARINU i da su 
sredstva za to već primili. .Me
đutim, zasad je malo onih koji 
znaju da je nekim prosvjetnim 
radnicima uručeno rješenje da 
ta sredstva vrate, jer ih navod
no, otkako su prešli »na rad po 
učinku« banka ne priznaje. Ne 
zna se da li bi ta sredstva 
J1G\.21LI oni koji ih ne priz 
iiaju — kad bi živjeli i radili 
NA SELU.

PENZIONIRANJE NA STARI
NACI.N

■Medu ćakulama koje smo cu 
li ima i ovakvih; da se jednom 
direkloiu gradi superluksuzna 
rila (dakako, sredstvima podu 
zeča), da je jednom direktoru 
bio tijesan trosobni stan i da 
je odselio u čelverosobni (koji 
navodno košta 18 milijuna di 
nara). Cakulanii još ne govore 
o lome, kako će ti direktori

plaćati stanarinu PO NOVOME 
Međutim, oni su u svojim ćaku
lama zaboravili još jednu stvar 
— da takvi direktori unapred 
misle na penzioniranje, ali NA 
STARI NAČIN, i da to ne rade 
samo direktori.

PLAĆAJU NEKI, A NAPLA
ĆUJU OD SVIH
O splavima ili trajektima već 

je pisano mnogo, ali ovo još 
nije: da onaj koji naplaćuje 
karte putnicima do Martinske 
naplaćuje karte SVIMA, jer 
plakata ili upozorenja da putni
ci Iz autobusa ne plaćaju kar
te — NEMA NIGDJE, a njega 
»mrzi da govori svima«. Ne 
znamo da li je to NENAMJER
NI propusi, ali mislimo da kad 
se radi o novcu — NEMA NE 
NAMJERNOSTI.

ĆAKULE ...

— Ćakule, ča kažu ćakule . . . 
kažu, eto, da je  »lipo« organizirano 
p rikup ljan je  pomoći zo postradale 
od poplave u S lavoniji, po do je 
zbog togo skupljeno »nikoliko« po ii 
cipela i košulja, i kvit! Saznajemo 
do će se zo one iz Odbora zo p ri
kup ljan je  pomoći štampati posebne 
d iplom e ZO »uspješno« obavljeni po
sao, a li do prethodno treba p riku 
p iti novčanu pomoć zo troškove iz
rade d iplom a. M islimo do će odaziv 
BITI ISTI kao i no NJIHOV POZIVI

POTROŠAČI, UZVIKNITE JEDNO 
HV A L A !

Ovih dona u našim prodavaonica
ma nema ni ovoga n; onoga, po ipak 
zbog »otogo« nitko nije »ujeo m a
garca«. Naime, iako je rečeno (i sva
ki don ponavljano) do ne smije doći 
do zastoja u trgovinama, do ne sm i
je nestati a rtika la , da se roba moro 
prodavati po starim cijenama sve 
dotle dok se ne odrede nove cijene 
(o ne do se prodaje po nopometnim 
akontacijam a ili da se povlači u 
skladišta), tj. Iako je PROPOVIJEDA
NO da će takvi biti »Na licu mjesta« 
kažnjeni ili pozvani na odgovornost, 
čini se da se tako nije postupilo i da 
je i da lje  »Vuk ostao sit, a Ovce 
na broju«, jed ino što NEMA ARTl- 
KALAI

.Na licu mjesta



SM ane 4

Komentar dežurnog novinara

Obite ljski budžet je kategorija o kojo se cesto mogu ćuti različita 
m išljenja i ocjene. To je neosporni č in ilac modernog dobo, koji dobrim 
dijelom  »upravlja« standardom I životom čovjeka. Svaki onoj koji živi 
u ob ite lji mora rješovati kako če i na koji način raspodije liti dohodak 
do bi pokrio osnovne obiteljske potrebe (koje ponekad veoma osciliraju).

Ta je raspodjela važno osobito kod ljud i koji imaju relativno stalne 
dohotke u novcu, a to su prvenstveno radnici i službenici, dakle nai 
bro jn ija  kategorija ljud i u radnom odnosu. Oni svoju potražnju za 
različitim  dobrima i artik lin .o ostvaruju preko tih fiksnih prihoda. Svaki 
pojedinac koji raspolaže tim dohotkom donosi odluku kako če ga trošiti. 
To odluka može biti i kolektivna, pa zoradivoc dohotka može u njoj 
i-moti manju ili veću slobodu, tj. koliko god nam se učinilo do smo u 
tim odlukama slobodni, podrobnijom  analizom nije teško utvrdili da ima 
čitav niz objektivnih ekonomskih mjera i elemenata koji ograničavoju 
našu slobodu u trošenju i koji vrše znatan utjecaj na obite ljski budžet,
0 prvenstveno na strukturu potrošnje. Jasno je  do to potrošnjo uvelike 
ovisi o količin i sredstavo (dohotka). Naime, sto su različite stavke u 
dohocima apsolutno veče dolazi naoko do paradoksalne situacije, da 
sve manje trošimo na naše primarne potrebe, prvenstveno na ishranu. 
Postepeno povećavanje dohotka, ako je ono objektivno i ako imo oslonca 
u m aterija lno j proizvodnji, na jočig ledn ije  utječe na nivo životne razine 
'odnog čovjeka. Takav razvoj mogli smo pratiti od svršetka rata do 
danas. Odmah poslije rata započeo je kao glavna briga potrošnje -  
val prehrane. On je tra jao relativno dugo — sve do 1954. godine. Od 
te godine po dalje  možemo zapaziti naglo povećanje potrošnje odjeće
1 obuće. To je tzv. »val odijevanja«. Jednu godinu kasnije nastaje »val 
potražnje pokućstva«, a zatim električnih aparata zo kućanstvo. Godine 
1957. nailazi »val izgradnje kuća«, a od 1959, počinje »val motorizacije«, 
koji i danas traje. Nakon te godine iman-jo pojava luksuzne potrošnje, 
kao rezultat povećanja životnog standarda. Ta potrošnja nije neminovna, 
ali ona u tim uvjetima čini život ljud i udobnijim  i ljepšim.

M ogli bismo se zapitati kako će se »ponašati« obite ljski budžet 
u okviru nove privredne situacije. Troškovi života su porasli u prosjeku 
za oko 22 posto. Radhe organizacije, ispitujući svoje mogućnosti i vodeći 
računa o privređivanju i rentabilite tu, treba do vode računa i o toj 
činjenici. One će, već prema svojim mogućnostima i kad ih za to 
stvore, povisiti osobne dohotke, kako životni standard radnih ljud i ne bi 
osjetno bio pogođen. Međutim, u ovom trenutku do tih povišenja još ne 
dolazi. Kako se obite ljski budžet i potrošnja uopće u ovoj situaciji 
ponašaju? Ima nekih anom alija koje izgledaju gotovo »zakonite« sa 
stanovišta kretanja ekonomskih odnosa.

U očekivanju povišenja cijena nastao je val veoma intenzivne po
tražnje za na jrazlič itijim  artik lim a, kojima su potrebe u mnogim slu
čajevima već tada bile sasvim zadovoljene. Otkuda pojava da se kupuje 
po nekoliko televizora ili kućnih aparata, čitave garniture namještaja, 
prekomjerne količine tekstila, itd? Zašto je potrošač reagirao u oče
kivanju novih mjero na ta j način, pa i prekomjernom jagmom za 
prehrambenim artik lim a? Bojazon o izrrijeni valute i vrijednosti novca 
ovdje je  veoma uočljiva. U takvim trenucima nastaje prekomjerno tro 
šenje novčanih sredstava, što dovodi i do teškoća u trgovini i u 
snabdijevanju. Nabaviti što više robe dok se cijene nisu podigle, može 
izgledati na prvi pogled sasvim razumljiva stvar. Međutim, računica je 
i pogrešna, je r pokazuje veliko nerazumijevanje mehanizma tržišta u 
njegovim najjednostavnijim  oblicim a. Nairr:e, ako posjedujemo novčana 
sredstva, onda je razumljivo da neke potrebe moramo zadovoljiti, ali 
ne tako što ćemo naprosto iscrpiti sav postojeći ob ite ljski budžet, je. 
se potrošnja ne može zaustaviti, tj. treba trošiti i kasnije. Budžet ob ite lji 
uostalom i predstavlja RACIONALNU raspodjelu prihoda i rashoda, 
koja bi baš u ovakvim trenucima trebalo da dođe đo izražaja. Nakon 
povišenja cijena i uvođenja ostalih privrednih reformi nije nastala onakva 
situacija kakva je bila nekoliko godina poslije rata. Tada je povišenje 
cijena izazivalo čitov niz teškoća u potrošnji uopće. Međutim, danas, 
kada smo dosegli određeni nivo standarda, naše su potrebe u mnogim 
stvarima već zadovoljene. Zato se u sadašnjoj situaciji osjeća pritisak 
na potražnju prehrambenih artika la, iako ne svih. No, može se prim ije titi 
da ta j pritisak postepeno jenjava i da se vrača u svoje prvobitne okvire. 
Neka »manija« nestašice koja je  bila zahvatila veći dio potrošača, u 
vrijeme prekomjerne potrošnje, danas ih napušta. Da bi se ta anom alija  
i sasvim otklonila, trgovina treba da čini stalne napore u pravcu dobre 
snabdjevenosti i asortimana robe. Potrošnja če kako ono opća, tako i 
lična, morati u novoj situaciji doživjeti neke korekture. Štednja će biti 
neminovna, potražnja za dinarom če porasti, iako će se postepeno 
velika količina novca izvući iz prometa, čime će mu se, među ostalim, 
podiči vrijednost. Takvo če se kfetanje završiti u vrijeme uvođenja novog 
dinara, koji će sa svoje strane utjecati na vrstu, karakter i »standard« 
potrošnje.

Kod je riječ o štednji u obiteljskom budžetu, valja o tome još nešto 
kazati, U rashodima kod obiteljskog budžeta ima jedna uočljiva pojava, 
da se još uvijek velik dio troši na duhan i piće. Ima statističkih podataka 
koji govore da su kod mnogih ob ite lji izdaci za piče, duhan i ogrjev 
veći nego izdaci za higijenu, zdravlje i kulturne potrebe -  uzeto zajedno. 
Prema tome, ukazuje se znatna mogućnost uštede s jedne strane i 
povećanja životne razine i kulturnog nivoa s druge strane.

' J, Ćelor

Autobusna stanica u Šibeniku n ije  riješila putnički saobraćaj onako 
kako je  to trebalo, je r je  ona još uvijek, tako reći, na »trasi« magistrale. 
Pa ipak je, otkako su uređeni p lato i putnička čekaonica s inform acionim  
uredom, saobraćaj dosta povo ljn ije  organiziran i lakši za putnike.

Na autobusnoj se stanici svakodnevno zaustavi oko 80 autobusa 
(u oba pravca), a li većih zakašnjenja nema.

Na slic i; četiri autobusa Autotransportnog poduzeća iz Šibenika 
pred polazak na svoje relacije.

J. C.

IZ ZAVODA ZA ZAPOŠ

LJAVANJE RADNIKA

D, najugodnije raditi u Zavodu za zapošljavanje,
aziog je prost: Zavod ne »raspolaže« radnim mjestima 1 je- 

jc zadatak (bar dosad bio) da iia osnovu potraživanja 
organizacija i ustanova »pribavi« potrebnog radiii- 

j oni koji traže posao veoma često zaborave na
Hl Činjenicu, pa jjonekad proizlazi da su »krivci« za njihovu 
privremenu nezaposlenost ljudi koji rade u Zavodu za zapošlja
vanje. naravno, tako nije.

I PROFESORI ČERAJO POSAO
KAKVA JE BILANCA ZA
VODA?

Podaci što ih donosimo odno
se se na prvo polugodište ove 
godine. Evo prvog: na kraju 
lipnja u Zavodu za zapošljava
nje bilo Je evidentirano 1.305 o- 
soba koje traže radno mjesto. 
Od toga su broja 724 žene. No, 
Zavod je u istom vremenskom 
razdoblju uspio naći posla zc 
1.164 osobe, a među njima jc 
bilo 339 žena. Prosječno je, dak 
le, svakog mjeseca »našlo uhlje
bljenje« nešto manje od 200 o- 
soba. Iz tih podataka je vidlji 
vo da ženska radna snaga teže - 
debiva zaposlenje, što i nije i 
čudno s obzirom na strukturu ( 
šibenske privrede i stupanj raz f 
voja uslužnih djelatnosti. Ne ; 
očekuje se da će se u dogledno 
vrijeme situacija u tom pogle
du izmijeniti, pa bi zato trebalo 
poduzeli konkretnije mjere.

ZAPOSLENIH JE MANJE

Shodno podacima Zavoda za 
zapošljavanje radnika, na po-.- 
drućjti šibenske komune došlo

ZLOUPOTREBA ZBORA
Prigodom ptoslave Dano ustanka 

naroda Hrvatske i otkrivanja biste 
istaknutom revolucionaru, španskom 
borcu i prvoborcu naše narodne re
volucije Josipu Cubriću iz Pirovco, 
27. srpnja 1965. godine, izvan p ro 
grama i u zadnj.i čas, pošto su se 
Izmijenili predviđeni govornici, za
tražio je i dobio riječ sinovac pok. 
Jose Cubriča,

On je uz dobre riječi koje su se 
mogle pozdraviti izgovorio i one koje 
zaslužuju najoštriju osudu naše jav 
nosti, o prije svega građana Pirovca 
i svih sudionika zbora. Pored nekih 
neumjesnosti on je kazao i to do 
možda onoj koji ga je ubio sodo 
nosi odlikovanja, a on (tj. Josip Cu- 
brič) da nema nijednoga i da bi 
možda da je nekakav pjesnik imao 
veći spomenik. Otkuda mu takve g ru 
be, uvredljive i neumjesne tvrdnje?

One su, no žalost, proizvod uskog 
shvaćanja njegova i njegovih -  koji 
smatraju da je revolucionarno djelo 
proleterskog borca Josipa Cubriću 
njihovo porodično vlasništvo, o ne 
prije svega radničke klase, Komu
nističke partije Jugoslavije i naših 
naroda, kojima Je pripadao dušom 
i tijelom. Oni su samo prividno bili 
prihvatili objašnjenje nadležnog o r
gana da se više, i to već odavno 
ne dod je lju je  orden narodnog herojo 
ZO zasluge u rotu, iako bi pokojni 
Cubrič Joso svojim djelom to za
služio. Oni su se samo prividno slo
žili so stavom Općinskog komiteto 
SKH i Općinskog odbora Udruženja 
boraca NOR-o i rukovodstava d ru 

štveno-političklh organizacijo Pirovco 
do prijašnje nerealne planove o ve
lič in i spomenika treba staviti u okvir 
općeprihvaćenih društveno-političkih 
m jerila. Jedan od njih zlobno je p ri
mjećivao u razgovoru s pojedinim  
ljudim a du se čovjek ne rodo bez 
nogu, niti do hoda bez njih. Drugim 
riječim a: treba podići sporr:enik bo- 
rem u naravnoj veličini a ne kao 
bistu, jer šta je jedna bista! Zaista 
više nego žalosno. Oni su htje li da 
lic itira ju  oko revolucionarnog djela 
Josipa Cubriča i da društveno-po- 
litičkim  organizocijam a i zajednici 
određuju koliki mu spomenik treba 
podiči. Iskoristili su priliku do to no 
usto svog sina, odnosno rođaka, 
om ladinca, kažu javno no zboru,

zloupolrebivši time dano povjerenje. 
Teško je  zamisliti veću neukusnost 
i zloupotrebu.

Smatrao sam da je ovo trebalo 
javno kazati i osudili njihov postu
pak, jer su ga i oni javno izvršili na 
zboru no kojem nisu mogli dob ili 
javni odgovor koliko zbog toga da 
zbor ne bude pretvoren u polemiku 
s njima, to liko i zbog iznenađenja 
koje su izazvali Takav njihov po 
stupak nerna veze s nošorn stvar
nošću, ni s onirri zašto se borio i dao 
svoj život radnički i narodni borac, 
revolucionar i komunist Josip Cubrič.

Paško Periša,
sekretar Općinskog komiteta 

SKH Šibenik

je do smanjenja broja zaposle
nih. Naime, početkom srpnja 
ove godine u našoj je komuni 
bilo zaposleno 18.811 osoba od 
čega 5.048 žena. Međutim, na 
početku srpnja prošle godine 
bile su zaposlene 19.324 osobe 
a od toga je bilo 5.165 žena. Taj 
podatak, naravno, nije dobrodo
šao. Razlog je taj što su neka 
poduzeća svojedobno otpustila 
nekoliko stotina radnika. Ne 
vjeruje se da če u doglerdno 
vrijeme osjetno porasti broj 
zaposlenih.

KAKVA JE STRUKTURA
NEZAPOSLENIH?

Na uvidu su nam bili i podaci 
0 strukturi nezaposlene radne 
snage što je registrirana u Za
vodu za zapošljavanje. Prema 
tim podacima situacija je ovak
va; posao traži pet visokokvali
ficiranih radnika — to su dva 
mesara, pekar, sedlar i kovač. 
Sedlar i kovač vjerovatno će 
liezuspješno tražiti zaposlenje 
Na spiku se nalazi i 125 kvalifi
ciranih radnika, a žena je tri
desetak. Polukvalificiranih rad
nika bez posla ima 75, a od toga 
je broja 21 žena. Nekvalificirani 
radnici čine ogromnu većinu, 
privremeno nezaposlenih — ime 
684, od čega je 390 žena.

NASTAVNICI I PROFESORI
NA SPISKU NEZAPOSLE
NIH?

Kod Zavoda za zapošljavanje 
u Šibeniku vodi se na spisku 
nezaposlenih i 10 osoba sa vi
šom ili visokom stručnom spre
mom. Žena ima 7. Interesantno 
je zabilježiti da posao traže 4 
proljesora, dva nastavnika i 3 
ekonomi.sta. ' Čudno je također 
(ima li se na umu da na podru
čju šibenske komune radi u 
školstvu znatan broj nestruč
njaka) da ne mogu naći posla 
prt/svjetni radnici. Tim nezapo
slenim pridružuju se i 34 osobe 
sa srednjom stručnom spre
mom. Žena s tim kvalilikacija- 
ma ima 18. Dobar dio nezaposle
nih sa srednjom stručnom spre
mom čine bivši učenici Eko
nomske škole. Sa nižom struč
nom spremom traži posao 95 
osoba, a među njima uglavnom 
su žene — ima ih 84.

ŠTA JE S INVALIDIMA?

De.set ratnih i mirnodopskih 
vojnih invalida traži posao 
preko Zavoda za zapošljavanje 
radnika. S tom nakanom Zavod 
veoma često posjećuje i 8 invalida 
rada i 17 ostalih invalida. Po
red toga, posao traži i 69 osoba 
koje nisu sasvim zdrave. Na 
žalost, upravo te osobe najteže

je zaposliti. Privredne organiza
cije ne pokazuju velik interes 
da zadrže ni sadašnje svoje 
članove — invalide. Ti podaci 
i činjenice sile uistinu na raz
mišljanje. Nije u pitanju samo 
humanost. Postavlja se, među
tim, pitanje: da li na nekim 
mjestima koja su određena 
za invalide rade osobe koje 
su sasvim zdrave. Svojedobno 
je jednom anketom bilo utvrđe
no koliko ima u šibenskoj 
privredi mjesta na kojima bi 
mogli (i trebali) raditi ratni 
invalidi i invalidi rada. Toga se, 
čini se, malo tko pridržava!

KOLIKO SU IZNOSILE NOV
ČANE NAKNADE?

Jedan je dio osoba koje se 
kod Zavoda za zapošljavanje 
vode kao nezaposlene, primio 
naknadu. Ona je u prvom polu
godištu ove godine izgledala 
ovako; ukupno je naknadu pri
milo 169 osoba u iznosu od 10 
milijuna 414 tisuća dinara. Us
poredo s t-im podatkom iznijet 
ćemo još jedan. Radi se o 
troškovima zdravstvenog osigu
ranja privremeno nezaposlenih 
osoba. Te su osobe u prvih šest 
mjeseci ove godine koristile 
zefravstvene usluge u iznosu od 
3 milijuna 145 tisuća dinara,

STAROSNA DOB NE
ZAPOSLENIH

Zavod za zapošljavanje radni
ka u Šibeniku imao je na svom 
spisku nezaposlenih nešto više 
od 1.300 osoba. Jesu li to starije 
ili mlađe osobe? Evo podatka 
koji na to daje djelLmičan od
govor: od ukupnog broja neza 
poslenih, ima 265 omladinaca. 
Od toga su broja 163 omladin
ke. Ako se izuzmu učenici koji 
su već završili školovanje, u- 
glavnom Ekonomsku školu 
mlade osobe koje traže posao 
nemaju određenih stručnih kva
lifikacija. I njih če biti veoma 
teško zaposliti.

IZGLEDI ZA ZAPOSLENJE?

Koliko će se trenutno neza 
poslenih osoba uskoro ili i; 
dogledno vrijeme naći s radnom 
knjižicom u rukama? Na to pi
tanje zbilja nije lako dati od
govor. Do njega bi se lakše doš
lo kad bi privremeno nezaposle 
ne osobe imale stručne kvalifi
kacije. Jer, uz rijetke iznimke 
stručnjaci ne zadavaju brigu 
drugovima u Zavodu za zapoš 
I javan je radnika, ptošto se za 
njih ipak nađe mjesto. Oni 
koji ne raspolažu znanjem »cr
no na bijelom« - morat će čeka
ti »bolje dane«. (B )

Pisma
čitalaca
Tko 0 tome 
vodi ratuna?

Slab prilaz restauraciji »Du
bravka« ugostiteljskog podlMte- 
ča »Subičevac« ponukao me 
da evo pismo uputim vama da 
vidimo tko je nadležan da vodi 
računa o putevima u gradu.

Prijašnji prilaz bio je  tu i ta
mo nešto bolji. Čovjek je mogat« 
da pješice ili motornim vozilom 
priđe restauraciji. Međutim, da
nas joj se baš nikako ne može 
pristupiti. '

Hoćeš li ići pješice, moraš 
prolaziti preko krša i kroz gu 
ste borove koji uoptče nisu 
osvijetljeni. S obzirom da se ■ u 
tu restauraciju ide u večemjipi 
satima, posjetilac mora nositi 
duple naočale da bi vidio pje 
šaoku stazu.

Pokušate li ići motornim vo
zilom, preporučamo vam da he 
idete, jer doći do restauracije 
je teže nego doći na Triglav. 
Put je lako izrovan od kiše da 
kad sjediš čini ,ti se da jaši? 
konja. Šta se kasnije događa 
motoru, o tome nema smisla 
govoriti.

Pitamo se: Tko je nadležan
da o tome vodi računa? Da li
to pod svojom kontrolom ima
Poduzeće za ceste ili netko dru-
ai"? o* •

čini se da bi i poduzeće »Šu- 
bićevac« također trebalo da c 
tome vodi računa. Kad bi pri
laz restauraciji bio bolji, vjeru
jemo da bi i gostiju bilo više.

I na kraju, želim da kažem 
da mi građani ne znamo dobre 
koristiti ono što imamo?!

čitalac

Galama 
na tržnici

Pojedini dijelovi grada U ovim 
ljetnim mjesecima kako-takc 
uživaju »svoj« mir. Međutim 
to nije slučaj sa gradskom trž 
Ilicom. Da napomenem, ne rjidi 
se o tome da se žalimo ov^ e  
na onu vrevu na tržnici u ju
tarnjim satima. To je  normalna 
stvar i vjerujemo da nikome 
ne smeta. U istom smislu čak 
daje gradu i posebnu živost 
Međutim, lošija slika ukazuje 
se u poslijepodnevnim satima, 
sada se, osobito na gornjem 
dijelu tržnice gdje se j^misdu 
dinje, okupljaju grupe radniSa 
iz okolice, djece, nekoliko rojalo 
Ij etnika, starijih žena, itd. Oa- 
lama je ovdje redovna pojava 
a mnogi prolaznici mogu biti 
vječiti očevici raznih svađa i in
cidenata na tom mjestu.

Kulminacija, međutim, nâ  
staje tek navečer, a ponekad 
traje gotovo čitavu noć, do ra
nih jutarnjih sati. Osobito je to 
slučaj kad se vrši istovar di
nja. Galami se na sve strane 
kao u po bijela dana. Vlasnici 
proizvoda p r^ iru  se često o 
mjestu i »lokaciji«, tjeraju po 
jedince koji se ovdje nadu da 
bi kriomice odnijeli koju dinju 
Ponekad, kad je  koja grupa 
dobro raspoložena, nastaje gla- 
no, pjevanje koje prodorno 
odzvanja u okolnim kućama. 
Smirivanje nastaje tek pred 
zoru — da bi ga zamijenila bu
ka dn^e vrste, klepetanje kola 
i kanti za smeće. Pri tim »poslo
vima osoblje koje radi uop<|e 
ne misli na to da, iako je  tc 
njihovo radno vrijeme, svuda 
naokolo ljudi spavaju.

Nije pretjerano kazati da se 
ponekad čovjek, kad ustane sli
jedeći dan, osjeća i te kako 
mamuran, neispavan i da teško 
izdrži na svome radnom mje
stu. Kako će se tu uspostavHi 
malo više reda, nije na nama 
da sugeriramo, bez sumnje, ne 
bi bilo teško postići.

čitalac

Tri mandallnlana 
I tri nemandallnlana

Vaš napis o autobusnoj vezi Slbe- 
nik-Mandalina nismo mogli objaviti 
jer nam niste poslali punu adresu. 
Naime, mi moramo znati tko nam 
piše da bismo ga potpisali pseu
donimom. Uostalom, zašto kriti Ime 
i prezime oko je sve ono onako -  
bar od nas.

Iznajmljujem prostoriju (konobu) po
godnu za skladište. Upitati u redak-

etji-



d rn iško  ljeto
^  Ljeto ovdje ima samo drniška o b ilje ž ja : dugi lje tn i dan, kada se 

čeznutljivo pogleda prema b ije lim  ob lacim a što dolaze od mora. A ono 
je  daleko tridesetak k ilom etara i samo mu se ponekad dah osjeti, ako 
ga jugo  donese. M eđutim , svako drniško lje to  donosi mnoštvo uspjeha 
ili podsjeća Drnišane na slučajne propuste.

n

.ČIKOLA, ALI KAKVA?

. Drnišani vole svoju Ćikolu, krašku 
š malu rijeku. Ona je  plava lin ija  što 
raspo lav lja  Petrovo polje. »Zimi od 
jbrijega do brijega, a lje ti presabne« 
—tako narod kaže. Drnišani je  često 
pos jeću ju ; šetoju pored njezinih o- 
bala ili traže plave i duboke »virove« 
■da se rashlade. M eđutim , C ikola o- 

 ̂ vog lje ta  kod Drniša n ije  baš tako 
rom antična. Iz nje se širi zadah koji 
■se sve više osjeća u Drnišu. M irisi 
■se ne mogu lako »slikati« riječima, 
pa će se predodžba steći kada ob 
jasn im o neke čin jenice.

Ć ikola kod Drniša presahne i ne 
■teče. Otvorena kana lizacija  na neko
lik o  mjesta utiče i tako se skuplja ju  
različ iti otpaci. Grad se širio i rastao, 
■ali kana lizac ija  je  ostala onakva 
kakva je  nekad b ila  napravljena. 
'Nedaleko je  još k laonica, pa i o t
paci iz n je ulaze u Čikolu. Zadah 
je  nesnošljiv osobito u jutro. Rješe
n je: drnišku kana lizaciju  treba od 
vesti da lje  od grada. Inače se ova
ko stiče jedan zaista neestetski u- 
<tisak o gradu. A i sanitarno-zdrav- 
stveni organi bi mogli im ati posla s 
pos ljed icam a. Dakle, sredstva za ko
m unalije  treba potrošiti, i to što p ri
je , radi zdravlja stanovništva.

I na kraju, onaka usput, o krivo
lovcim a. Rijeka ob ilu je  ribom, i to 
•u većim količ inam a. Prije nekoliko 
godina b ilo  je  i velik ih riječnih ra- 
■kova. Danas od svega toga ništa. 
'U peca ti ribu od kojih petnaestak 
■centimetara zaista je  prem ija. Ned- 
•jeljom se u Č ikoli neprestano čuju 
d inam iti. Od izvora pa do Drniša 
po jed inc i na veoma jednostavan i 
ne ljudski način dolaze do ribe. Sa
stane se društvance te nabavi d i
nam ite , opremi ih za »vodenu upo- 
itrebu«, pronađe d io rijeke. Eksplo
zija . . . Kasnije p livan je  i kup ljen je  
jib e . I nikom ništa, najčešće. Rije- 
'tko ili gotovo nikako ne stižu pri- 
"ja.ve protiv tih  ljud i »kod Luke« (tako 
'Drnišani zovu popularnog sudiju za 
prekršaje). Rijeka ostaje pusta. Pra

va  pustoš s veoma sitnim ribicama, 
•dok i one ne nastradaju od s lijede 
ć ih  d inam ita.
2ABAVO , GDJE Si?! ,
' Srednjoškolci su napustili grad. 
'Doduše, jedan manji dio, a li se n ji- 
'■■hov nedostatak osjeća. Kino radi. 
■Filmovi ' koji se prikazuju zaista su 
-užas u užasnom izboru. Drniš vidi 
'rijetko kada dobar film , najčešće 
■stupidne, prazne i bezvezne lim una
de , i to starijeg porijekla. Priredbe 
b ilo  koje vrste — rijetkost su. Plesa 
nema. Drniš ima dva orkestra, a 
■nema pipsa. Uprava hotela č lano 
vim a orkestra ne garantira  niti daje 
ijednog  d inara. Naravno da neće 
č lanov i orkestra m oliti goste za neki 
■dobrovoljni prilog, da ne kažemo 
m ilostin ju. I tako to ide . . . Dva or- 
'kestra u gradu a li ne sviraju. O m la 
d in a  ne pleše.

NOGOMET U S E L IM A ...
Sela su se upravo zagrija la  ovog 

lje ta. A li ne od lje ta, nego od nogo
meta. Općinski komitet SO ima sm i
sla da i lje to  iskoristi za zdravu i 
organiziranu razonodu. Općinsko no
gometno prvenstvo je  postala tra d i
cija. Već sada se na mnogim »sta
dionima« iskuplja po pet stotina g le 
dalaca, je r se radi o tome koja će 
ekipa b iti prva i don ije ti prolazni 
pehar i sportske rekvizite u tra jno 
viosništvo. Takmiči se tridesetak ek i
pa iz istog broja sela. Prvo su mo
rali u rediti ig ra lišta, a sada borba 
za primat. Ekipe su pod ije ljene  u 
pet područja, i to : Petrovo polje, 
Siverić, Zagora, M iljevci i Promina. 
Ponekad negdje dođu čak iz Splita 
i bližih gradova da ig ra ju  ili na 
v ija ju  za svoje selo. Takmičarska ko
misija pri OK SO im at če ipak po
sla oko registracije  rezultata i -  
d iscip line. Ekipa Kričaka u području 
Petrova po lja  vodi sigurno nakon 
»astronomske« pobjede nad Kanja- 
nima 13:1. Ona je  u svome podru
čju siguran prvak, a u ostalim  zona
ma ima mnogo da se riješi.

BRAVO, M IO Č AN I!
Selo M iočić udaljeno je desetak 

kilom etara od Drniša, a li ono može 
služiti prim jerom mnogima. To selo 
živi i razvija se u znaku m ladih.' 
O m ladina je  ovdje uz pomoć č la 
nova SSRN i komunista napravila 
dom — Dom ku lture ! Radili om lad in 
ci nekoliko godina i dob ili pomoć 
od rudnika iz Siverića i Skupštine 
općine. I tako, dok domovi širom 
drniške komune postadoše skladišta, 
M iočani otvoriše i sagradiše novi 
dom. Odmah je zatim osnovano KUD 
»Boško Vetnić« sa tri sekcije: fo l
klornom, muzičkom i dramskom. M io 
čani su u ložili ogroman trud u spre
manju programa. Nisu b ili zadovolj
ni rezultatim a, je r oni hoće uvijek 
bolje  i više. Stupili su u suradnju 
s p ripadn ic im a JNA iz Knina. Su
radn ja  je dala izvanredne rezultate, 
|er su starješine i vojnici JNA 'z 
Knina putovali po tridesetak k ilo 
metara da bi pomogli m ladim  M ic- 
čanima. S lijed ila  su veoma uspješna 
gostovanja po selima komune. Opet 
M iočani nisu b ili zadovoljni. Prešli 
su na gostovanja u susjednu, kn in
sku komunu, a li i to je  b ilo  za njih 
preusko . . . Sada slijede gostovanja 
u našoj susjednoj republici SR Bosni 
i Hercegovini. M iočani su počeli po
lako od jedne tačke i šire se baš 
kao koncentrični krugovi 'na vodi. 
Nedavno su kupili mnoge instru
mente za svoje programe. O tp laću 
ju od ulaznica i traže pomoć od 
Skupštine općine. N jim a treba po 
moći, je r to zaslužuju. Kažemo I' 
da oni i Siverićanima sviraju za ples, 
onda ih opet stavljcm o kao primjer. 
Već sada oni j i in ju  phno\-e da po
sjete još neke naše republike. Tako 
jedno seosko kultui no-um jetničko 
društvo kreče na put svoje a firm a 
cije. O nda: sretno i bravo, m ladi 

M iočan i! Slobodan Grubač

Na odbojkaškom turniru na
stupile su celeri ekipo, i to; Ši
benik, Pn'ić Sepurina, Vrgada i 
Murter. Prvo mjeslO' pripalo je 
Šibeniku. Odbojkaši su Šibeni
ka i u finalnoj utakmici slavili 
pobjedu nad Prvić-Sepurinom 
od 3:2. U borbi zia treće mjesto 
Murter je srTadao Vrgadu sa 
2:0. Sve utakmice vodio je Ante 
Markov iz Murtera.

Tjedan dana kasnije — u nc- 
djel.u 18. srpnja — održan je 
rukometni turnir. Pobjednik je 
»Radnik« iz Vodice. Ta ekipa je 
porazila Šibenik s rezultatom 
od 9:5 (5:1). Čitavo vrijeme u- 
lakmice Vodičani su bili bolji 
— spretnije su se branili i pre
cizno šutirali na gol protivnika. 
Pored »Radnika« iz Šibenika, na 
turniru su nastupile još 4 ekipe, 
i to: Sisak, Betina, Zagreb i 
Murter. Utakmice su sudili An
te Bukić, Zlatko Belamarić iz 
Šibenika, te savezni rukometni 
sudac Martinić iz Zagreba.

U prošlu je srijedu navečer 
na plivalištu u Betini održane 
pojedinačno pn^enstvo u pliva
nju. Nastupilo je tridesetak pio
nira i pedesetak seniora. Senio 
ri su se takmičili u 5 disciplina

Na sportskim terenima u Murteru već dvadesetak dana — od 11. 
srpnja — održavaju se razna sportska takm ičenja u okviru Sedmih mur- 
terskih sportskih lje tn ih  igara. Učestvuju ekipe i po jedinci iz M urtera, 
okolnih mjesta i iz većih gradova u unutrašnjosti. Dosad su održani 
turn iri u odbojc i i rukometu, te pojedinačno prvenstvo u plivanju.

Murterske listns
Igre

— slobodnom, prsnom, leđnom 
i loplirovom stilu, te u štafeti. 
Najviše uspjeha imao je prošlo
godišnji pobjednik plivačkog 
maratona u Murteru, mladi 
Zagrebčanin Aleksandar Maslcc. 
On je postigao najbolje vrije
me u dvije discipline — slo
bodno i leptir. Stazu dugu 66 
metara slobodnim stilom je 
preplivao u prednatjecanju za 
40, a u finalnoj trci za 45 se
kundi. Drugo mjesto u kraulu 
osvojili su članovi plivačkog 
kluba »Betina« — Burtina i 
Bilić. U takmičenju leđnim sti 
lom pobijedio je Jadrešič v 
vremenu od 1,08, prsno je bio 
prvi Jakič sa 1,09, a leplirovim 
stilom Masncc u vremenu od 
49 sekundi. U natjecanju štafe
ta pobijedila je ekipa u sasta
vu: Bilić, Jakovčev, Bursić :
Svedružić. O. Jurela

U okviru Sedmih muterskih 
sportskih ljetnih igara u Murte
ru je u nedjelju počeo tradicio
nalni turnir u malom nogome
tu. Turnir je službeno otvoric 
Berislav Turčinov, predsjednik 
Turističkog društva Murter, a 
počeo je utakmicom između 
»Palmolivc« iz Splita i »Metal
ca« iz Šibenika. Pobjeda od 4:1 
(2:0) je pripala Splićanima. Oni 
su tokom čitave utakmice bili 
bolja ekipa — vještije .su se 
branili i efikasnije napadali 
Susret je dobro vodio Srećko 
vić iz Niša.

Prije otvaranja turnira odr 
žan je prigodni svečani cere
monijal. Prvo su na teren utr
čali omladinci sa zastavama, a 
zatim su u defileu na igralište 
izašle ekipe koje će se do 8. 
kolovoza boriti za prelazni pe 
har pokrovitelja turnira — Sa
veza dmštava za rekreaciju

i tjelesni odgoj »Partizan« Šibe
nik. Vlado Slavica, potpredsjed
nik »Partizana«, je zatim svim 
ekipama dodijelio spomeii-za- 
stavice. Nakon intoniranja dr
žavne himne i dizanja lurnirskc 
zastave — Berislav Turčinov je 
otvorio turnir, a Ante .Markov, 
najstariji aktivni sportista na 
turniru, položio je i.spred svih 
učesnika turnirsku zakletvoi.
Organizator ovogodišnjeg mur- 

terskog turnira je Turističko 
društvo Murter.

Na turniru učestvuje 20 eki
pa: »Soko« i »Rasamom« iz Beo
grada, »Trnje«, »Slanica« i »Cr- 
\cni« iz Zagreba, »Lala«, »Bom- 
bak«, »Mladi« i »Metalac« iz 
Šibenika, »Murter« i »Kolenturu« 
iz Murtera, »Palmoliva« iz Spli
ta, »Prvoborac« iz Vodica, »Ri
bar« iz Jezera, te Tijesno, Beti
na, Pirovac, Pakoštane, Putiča- 
nje i Zaprešić kraj Zagreba.

O. J.

U ŠIBENIKU
Sedmog kolovoza u našem gradu gostuje ansambl »Balalaj

ka« iz SSSR-a. Koncert toga ruskoga etsradnog ansambla 
održat će se na Trgu Sime Matavulja.

Mislimo da će ovo biti, U2 
»Blistave kristale«, najrepre 
zentalivnija predstava održana 
u našem gradu ne samo ovog 
ljeta nego i unazad nekoliko 
godina. Moskovski ansambl 
»Balalajka«, u kojem instru 
mentalisti imaju originalne ru
ske narodne instrumente: bala
lajke, domrc, gusle, harmonike 
i udaraljke, predstavit će nam 
se s nekoliko izvrsnih solista, 
od kojih su osobito popularni: 
Valentina Lpvko, solist »Boljšog 
teatra« (gostovala je po cijelom 
SSSR-u i Evropi, a nastupila 
je a u milanskoj »Scali«, gdje je 
postigla veliki uspjeh. Njezin 
je mezzosopran izvanredan), Ni- 
kolaj Timčenko, solist »IBolj- 
šog teatra« iz Moskve, tenor 
također gostovao u »Scali« i 
drugim opernim kućama Evro
pe, i Arkadij Talmazov, član 
teatra »Stanislavski - Nemiro- 
vić - Dančenko«, bariton.

Na programu ovoga ansambla

nalaze se popularne i prefinje- 
ne stare iniske romanse, starin
ski raski valcer, ruske narodne 
Vijesme i kraće melodije ruskih 
komnozitora s različitim te- 
matitcama: o ljubavi, vojniku, 
Volgi, Korobejnicima, poštan
skoj trojki, stepi, jeseni, i .si 
Da bi našim čitaocima program 
bio slikovitiji, citirat ćemo sa
mo nekoliko naslo-va: »Pjesma 
o Volgi«, »Vojnički snovi«, »Po- 
đoh pod Ižororn«, »U zoru zo- 
ričicu zornu«, »Jesenji san«, 
»Ne ranjavaj me, draga« »Sta
ra lipa«, »šal crven kao viš
nja«, »Šumska bajka«, »Ne budi 
sjećanja«, »U trenutku teškom«, 
»Ciganska pjesma« »Ne, nisam 
lebe ja lako strasno ljubio«, i 
dr. Kao dodatak programu, po
pularna Valentina Levko izvest 
će našu sevdalinku »Emina« i 
»Kafu mi, draga, ispeci«. Diri
gent ovoga ansambla od 1? 
članova je Vladimir Fcdosc- 
jev. J. G.

Uz 900-godišniicu Šibenika P o Z R a ta  iH ie R a
' U ovom napisu iznijet ćemo imena s najvažnijim biografskim 
pcdacima nekolicine Šibenčana značajnih za 900-godišnju bur- 
-nu historiju ovoga dalmatinskog građa, kao i onih koji su duže 
vrijeme djelovali u ovom gradu. Ovdje ćemo se osvrnuti uglav
nom na naše gra'd.ane koji su živjeli i djelovali do kraja proš
log stoljeća.

JURAJ CULINOVie, radom iz 
Skrad ina, jedan je od najistak- 

j nutijih dalmatinskih slikara 15. 
; Stoljeća. Učio je u klasi uteme

ljitelja  padovanske škole slavnog 
Franje Spuarcinija. Duže vr)l jeme 

djelovao je u Šibeniku i tu se 
t -oženio sa kćerkom /Jurja Dal

matinca. Iako je bio veliki 
j tirnjetnik, imanje je stekao više 
I baveći se trgovinom negoli sli- 
I .karstvom. Umro je u Šibeniku 
! 1504. gc-dine,' a njegova djela 
I čuvaju se u raznim muzejima 
I širbm Evrope;

M KO LA FIGRENTINAC, ve
liki- renesarisnr~13mjetnik, nasli
jedio je Jurja Dalmatinca u 
gradnji Katedrale. Izradio je 
dva krasna kapitela velikih stu
pova, zatim monumentalnu 
kupolu, a u suradnji s Ivanom 
PrJbJslaVićem Jzguadio je ste
penice crkve Sv. Ivana.

MARTIN KOLUNlć, rođen 
je u Šibeniku, gdje je i djelovao 
o  16. stoljeću. Jedan je od naj
poznatijih jugoslavenskih ba- 
krorezaca. Obitelj Kolunića 
S5>ominje se više stoljeća u Ši
beniku. Najpoznatija su mu .24 
portreta rimskih careva (od 

I Julija Cezara do Aleksandra 
’ Severa) koji su objelodanjeni 
oko 1570. godine. Proslavio se i 
kao kartograf. Osobito je važna

karta srednje Dalmacije i oko
liš Šibenika. Veći dio njegovih 
djela pohranjen je u zbirci 
Albertini u Beču.

IV.AN LUKACIĆ, rođen je u 
Šibeniku 1574. godine. Učio je u 
Italiji, gdje je postao magisler 
muzike. 30 godina djelovao jc u 
Splitu kao kapelnik stolne crk
ve. Najznačajnija mu je zbirka 
motela i jedini primjerak loga 
djela čuva se u državnoj bibli
oteci u Berlinu. Ovoga našeg 
umjetnika otkrio je prije 30 go
dina dr Dragan Plamenac, obja
vivši studiju pod naslovom: 
»Nepoznati hrvatski muzičar ra
nog baroka«.

FRANJO DIVNIĆ, živio- je u 
17. stoljeću. Postao je dokto
rom crkvenog i građanskog 
prava u Padovi. U Šibeniku je 
vršio razne općinske službe. Ba
vio ,sc historijom i arheologi
jom. Svom sugrađaninu Mclići- 
oru Tctti, slavnom pravniku 
padovanskog univerziteta, pre
poručio je da mu štampa djela. 
Napisao je ova djela: »Ratna 
historija Dalmacije i Venecije 
u doba Turaka« i »Sjećanja na 
Dalmaciju«.

SiMO MATAVULJ, jedan od 
najvećih jugoslavenskih rea
lističkih pisaca. Učiteljevao

je po sjevernoj Dalmaciji. Dje
lovao je kao nastavnik i škol
ski nadzornik u Crnoj Gori. 
Učestvovao je u hercegovačkom 
( 1875) i bokeljskom ustanku 
(1881). Napisao jc mnogo pri
povijedaka i putopisa. Najzna
čajnije mu je djelo- »Bakonja 
fra Brnc«, prema kojem jc bio 
snimljen i jedan od naših prvih 
filmova poslije rata.

FRANJO MAZZOLENI, rođen 
u Šibeniku 1832. godine. Napu
stivši svećeničko zvanje, sludi- 
rao je pravo u Beču. Tu ga je 
u pjevanju podučavao Basa- 
donna, dvorski pjevač. Proslavio 
se kao vanredan tenor u Austri
ji, Italiji, Spaniii, Francuskoj, 
Engic.sikoj, Meksiku i SAD. Među 
brojnim odlikovanjima, Mazzo- 
Icni je dolgio naslov počasnog 
predsjednika Internacionalnog 
društva u Napulju. Nastupio jc 
kao pjevač i u dalmalinskim 
gradovima. Današnje Narodno 
kazalište, nakon što je izgrađe
no, zvalo se Teatro Mazzoleni.

ANDRIJA MEDULIĆ se po 
Janu Kolaru rodio u Šibeniku 
početkom 16. stoljeća. Živio je 
i djelovao- u Šibeniku, a slikar- 
slvo i re;:barslvo izučio je u 
Veneciji. Bio jc prijatelj slav
nog Ticijana. Njegova djela 
pohranjena su po raznim ev
ropskim gradovima, a osobito 
u Veneciji, Parizu, Londonu i 
Beču. U Šibeniku su nostojah 
njegovi afreski u Gradskoj vi
jećnici (»Dolazak Mlečića u Ši
benik«) i »Posljednja večera« 
koja se nalazila u samostanu

NATJEČAJ

za upražnjeno mjesto šofera -  instruktora u Auto-školi

Izabrani kand idat uzima se na pokusni rok na tri mjeseca, poslije kojeg 
vremena, ako zadovolji, ostaje u radnom odnosu.

U v je ti:

1. kva lifikac ija  šofera sa tri godine vozačkog staža,
2. da je  s tariji od 25 godina,
3. da je  bio instruktor u JNA.

N atječa j je  otvoren od 1. VIII do 25. V ili 1965.

AUTO-MOTO DRUŠTVO 
Š I B E N I K

Na osnovu člana 21. Osnovnog zalcona o radnim odnosima 
komisija Zadružnog savjeta »JEDINSTVO«, poljoprivredne za 
druge Šibenik, raspisuje

N A T J E Č A J

za radno mjesto

1. Poslovođa prodavaonice br. 7 u Grebaštici
2. Financijski knjigovođa
U v j e t i  ;

Pod 1

Pod 2

VKV radnik u trgovini
KV radnik u trgovini sa dvije godine prakse 

završena srednja škola sa jednom godinom prakse.

Rok za podnošenje pilijava je do 15. V III 1965. godine. Nastup 
službe odmah ili po dogovoru.
Osobni dohodak prema Pravilniku o raspodjeli osobnih doho
daka zadruge.

dominikanaca, ali je kasnije 
to djelo nestalo bez traga.

TONKO MRNAVIĆ, živio jc 
na prijelazu iz. 16. u 17. stolje
će. Bavio se književnošću, hi
storijom i kartografijom. .Nje
govo najpoznatije djelo jc »Os- 
mančica«, drama u stihovima, 
štampana u Rimu 1631. godine.

JURAJ ORSINI, poznatiji pod 
imenom Juraj Dalmatinac, gra
ditelj je šibenske Katedrale. 
Juraj je stvorio u Šibeniku 
graditeljsku školu keja je imala 
vidnog uLiecaja na graditeljstvo 
u Dalmaciji. Juraj je bio uče
nik Ivana i Bartula Buona, a 
sigumo je da je na njega ulje- 
cao i Riichelozzi, koji je iz 
Firence došao u Veneciju. Obi
telj Orsinija izumrla je u Ši
beniku 1699. godine.

BOŽIDAR PETRANOVIĆ, 
književnik i pravnik, rođen jc 
u Šibeniku 1809 godine. Filo
zofiju i pravne nauke završio 
je u Gracu i Beču. Tajnik je 
pravoslavne konsistorije u Ši
beniku, a zatim sudski i dvorski 
savjetnik. Godine 1848. zastup
nik je u Beču. Njegovim na
stojanjem osnovana jc 1862. go
dine u Zadru Matica dalmalin- 
.ska, čiji je prvi predsjednik. Go
dine 1836. pokreće »Srpski dal
matinski almanah«. Pisao je u 
»Danici ilirskoj«. Na naš jezik 
prer'eo je austrijski Građanski 
zakon. Za Jugoslavensku akade
miju napisao je nekoliko struč
nih pravno - historijskih raspra
va. Jedan je od najpoznatijih 
predstarmika ilirskog preporoda 
u Dalmaciji. Umro jc u Vene
ciji 1874. godine.

IVAN ŠIMUNIĆ je već sa 
'5. godinom stupio u Marmon- 
tovLi vojsku. Kao kapetan u 
Mapoleonovoj vojsci, ide u 
Rusiju, gdje biva zarobljen.

Kasnije stupa u rusku regimen
tu i ubrzo postaje major. Su 
djeluje u borbama na području 
Kavkaza. Borio se protiv Per- 
zijanaca, gdje je teško ranjen. 
U ratodima protiv Turaka istakac 
se kao hrabarlii vješt vojskovođa 

Kao višeg generala, car Nikola 
I šalje ga u Perziju 1832. godi
ne, gdje šest godina ostaje u 
diplc'matskoj službi. U zadnjim 
godinama svog života Šimunić 
je bio imenovan za komandanta 
posade u Ivangorodu, podmar- 
šal jc i guverner Varšave godi
ne 1848. posjetio je Dalmaciju 
i Šibenik. Umro je u Varšavi 
1851.

JUR.AJ ŠIŽGORIĆ, najpozna
tiji jugoslavenski pisac liuma- 
nizma. Prvi je sakupljač narod
nog blaga. »De situ Illvriae et 
civilatc "Sibenici« najpoznatije 
mu je djelo pisano na latin
skom jeziku. U njemu opisuje 
Šibenik i okolicu, narodne obi
čaje, pjesme i prazničke sve
čanosti.

ANTE ŠUPUK, istakao se u 
borbi protiv autonomaša, a 
1872. godine postaje prvi hrvat
ski načelnik šibenske opčine. 
Mnogo je radio za napredak 
Šibenika, pa je njegovom za
slugom podignula sudska zgra
da, boln.icn). obala., otvorena gra
đanska škola, dovedeno električne 
.svjetlo i izgrađen grads-ki vo
dovod. Bio je zasluDnik u Dal
matinskom saboru i u carevin
skom vijeću za kotare Šibenik 
i Zadar.

NIKOLA TOMASIEO, poznat 
je kao pjesnik:, ''filozof, žurna- 
iist, povjesničar, kritičar; ro
manopisac, govornik i prevodi
lac s raznih jezika. Napisao je 
više od 20'0 djela na talijanskom 
jeziku i jedan je od najplod
nijih pisaca 19 stoljeća u Evropi.

Na našem jeziku napisao je 
»Iskrice«, a sakupljene narod
ne pjesme predao je Ivanu Ku- 
kuIjeviĆM, koje je dobiUm dijelom 
objelodanila Matica hrvatska. 
Poznale su njegove polemike sa 
Natkom Nodilom o Dalmaciji. 
Bio je protivnik njena sjedinje
nja sa Hrvatskom. Najviše go
dina boravio je u Firenci. Pod 
starost je oslijepio, ali je i da
lje preko svojih pisara i kćeri 
radio. Živio je u relativnoj 
oskudici. Zadnji put posjetio 
je Šibenik 1869. godine.

ANA VIDOVIĆ, ubraja se 
medu prve ilirske pjesniki
nje. Sakupljala je narodno bla
go. a surađivala je u »Zori 
Dalmatinskoj«. Ostavila je više 
zbirki pjesama i pripovijedaka 
na našem i talijanskom jeziku.

ROBERT VISIANI, rodio se 
u Šibeniku 1800. godine, dokto
rirao je medicinske nauke u 
Padovi. Kao liječnik, službovao 
je u Dalmaciji, ali je poznatiji 
kao profesor botanike u Pado
vi, gdje je uredio prvi botanič
ki vrt u Evropi. Na latinskom i 
talijanskom jeziku napisao je 
više literarnih i znanstvenih 
djela. Najpoznatije mu je djeio 
»Flora Dalmatica«. Lijepom 
svotom podigao je jedan kat 
stare bolnice (danas Dom sta
raca), a pomagao je također 
siromašnije građane.

ANTE ZORCIC, pjesnik, ro
đen u Šibeniku 1822. godine 
^T^pisao je više zbirki pjesama. 
Poznatija mu je »Vila Dalma
tinska oli različne pjesme«. Pje
vao je rodoljubne i duhovne 
njesme, od kojih su neke objav
ljene u »Zori Dalmatinskoj« u 
Zadru. Bio jc pristaša ilirskog 
preporoda na području Dalma
cije. ( j j )



Plivanje

Dosad najveći uspjeh „Šibenika i i

Ove godine lju b ite lji sporta na vodi zaista mogu b iti zadovoljni 
postignutim  uspjehom svojih ljubim aca. Naime, plivači i plivačice »Šibe
nika«, takmičivši se u drugom plivačkom razredu-jug, postig li su svoj 
dosad najveći uspjeh. Sve su protivnike porazili dosta uvjerljivo. Jedini 
poraz doživjeli su u Mostaru s domaćim »Veležom«. Čini se da bi b ili 
dob ili i ta j susret da na jbo lja  plivačica (M artinović) nije b ila  bolesna.

Prema svim izgledima, postoje velike šanse da se plivači i plivačice 
»Šibenika« ove godine plasiraju u prvi plivački razred. Tada bi se svim 
Šibenčanima pružila prilika da na svome bazenu vide naše na jbo lje  
plivače i plivačice, kao što su D ijakovič, Rogušič, Vrhovšek, Bjedova, 
Zaerov i Piličeva.

Za ovaj su uspjeh zaslužni svi p livači i plivačice i uprava društva, 
koja je uz m inimalna financijska sredstva uspjela omasoviti klub, tako 
da je on čini se, danas najmasovniji klub u gradu. Od plivača teško 
bi se mogao odvojiti na jbo lji, a li ipak M artinović zaslužuje svaku po
hvalu. On za klub pliva u nekoliko d iscip lina i redovno donosi najviše 
bodova. Još bi se mogli spomenuti F. Stojnić, E. Stojnić, Koštan i Baica. 
Kod p livačica na jbo lja  je  M artinovička. Dosta dobre su bile D. Čikola 
i Blaževička.

linović (Š ) 6:02,2 i 2. Žonja (Š ) 
6:18,8; 200 m prsno 1. Kumrec 
(M ) 3:18,2 i 2. D. CikoIa (S )
3:20,0; 100 m leđa I. Blažević 
(Š ) 1:30,7 i 2. R. Cikola (š ) 
1:31,4; 100 m leptir 1. Kumrec 
(M ) 1:29,4 i 2. D. Čikola (S )
1:31,0; 100 m slobodno 1. Marti-

ŠIBENIK — MEDVEŠĆAK 
12,886:10,106

Prošle je srijede na plivač
kom bazenu u Crnici održan 
plivački susret u okviru drugo
ga plivačkog razreda — jug iz
među domaćeg »Šibenika« i 
»Medvešćaka« iz Zagreba. Ši
benčani -SU dosta lako savladali 
svoje goste iz Zagreba s više od 
dvije i po tisuće bodova. Naj
ljepše borbe vodile su se u di
sciplini 400 m slobodno muški 
i ženske, te 200 m prsno žene.

Rezultati: muški: 400 m slo
bodno 1. Martinović (Š ) 4:58,0i 
Lutvinski (M ) 5:19,2; 200 m pr
sno 1. F. Stojnić (Š ) 3:01,0 i 2, 
Jerković (S ) 3:13,0 200 m leđa 
1. Koštan (Š ) 2:45,0 i 2. Mikac 
(M ) 2:53,5; 200 m leptir 1. Mar
tinović (Š ) 2:2,8 i 2. F. Stojnić 
(Š ) 2:56,4; 100 m slobodno 1
Lutvin.ski (M ) 1:00,8 i 2. Baica 
(Š ) 1:07,2; štafeta 4x100 mješo
vito 1. Šibenik 4:58,2 i 2. Med- 
vešćak 5:15,5.

Žene: 400 ni slobodno 1. Mar-

Na slic i: Baica, Karković i M artinović

nović (Š ) 1:16,8 i 2. Juras (Š ) 
1:21,0'; Štafeta 4x100 slobodno 1. 
Šibenik 5:31,4 i 2. Medvešćak 
5:53,6.

ŠIBENIK — VELEŽ 
13,158 : 12,791

U derbi kolu drugoga plivač
kog razreda prošlog su se petka

Vaterpolo
Prvi dio vaterpolo prvenstva Hrvatske

Domaćin najusp|ešniji
u  prošli petak, subotu i nedje lju  u Šibeniku je  održano ovogodišnje 

vaterpolo prvenstvo SR Hrvatske za klubove koji se ne takmiče u Prvoj 
i D rugoj saveznoj vaterpolo lig i. Na prvenstvu je  učestvovalo sedam 
momčadi, i to : »Omladinac« iz Osijeka, »Budućnost« iz Dubrovnika, 
»Galeb« iz Makarske, Omiš, Vela Luka, Hvar i organizator prvog d ije la  
prvenstva »Šibenik«.

Nakon što je predsjednik Od
bora za vaterpolo Plivačkog sa
veza Hrvatske inž. Ante Roje 
pozdravio učesnike i sve goste, 
prvenstvo je otvoreno utakmi
com »Šibenik« — »Galeb«, u ko
joj su domaćini postigli prvu 
pobjedu.

Što se tiče kvaliteta utakmi
ca, možemo reći da nisu bile 
na nekoj naročitoj visini. Ipak 
su najviše pokazali »Šibenik« i 
Vela Luka, koja je na ovo pr
venstvo došla, čini se, naj
spremnija, Međutim, prvo mje
sto osvojili su domaći vaterpo
listi, koji su čvrsto riješili da 
se ove godine kvalificiraju 
u drugoligaško društvo. Oni su 
iz utakmice u utakmicu igrali 
sve bolje. Jedino su zakazali 
protiv »Budućnosti« u pretpos
ljednjem kolu. Drugom polovi
nom ovoga mjeseca na Hvaru 
se igra drugi dio, pa vjeruje-- 
mo da će Šibenčani uspjeti da 
sačuvaju prednost od tri boda.

Najbolju igru u timu »Šibe
nika« pružio je Belamarić, koji 
je nastupio sa svega nekoliko 
treninga. Bekovi Junaković i E. 
Stojnić igrali su solidno. U po
moćnom redu Karković je bic 
dobar organizator. Baica i Mar
tinović su u navali bili pokret- 
niji od Deana, koji ne zna da 
iskoristi svoju snagu pred 
protivničkim golom. Popularni 
Mile na vratima branio je do
sta promjenljivo. Dobar je bio 
na odlučujućoj utakmici s Vela- 
Lukom.

Evo sastava pobjednika pn-'og 
dijela: Nakić, Junaković, E. 
Stojnić, Karković, Belamarić, 
Martinović, Dean, Jerković, Bai
ca, Bučević i F. Stojnić.

Najlošije na ovom prv^enstvu 
su prošli vaterpolisti »Omladin 
ca« iz Osijeka. Nije ni čudo kad 
se zna da Osječani nisu, radi po
plave, imali gdje da treniraju. 
Na prvenstvo su došli sa svega 
5 treninga.

Organizacija ovog takmičenja 
bila je izvanredna. Međutim,

nema prvenstva koje bi zavr
šilo bez incidenta. Ovoga puta 
incident nisu izazvali gleda|uci, ne
go takmičari sami među so
bom. Prvo su se igrači Omiša 
poslije utakmice sa »Šibeni-

Kapetani plivačke i vaterpolo ekipe: 
Karković i M artinović

kom« potukli. Nešto kasnije, 
po završetku utakmice Hvar 
— Budućnost, ponovo su se 
potukli igrači obiju momčadi, 
i to na rubu bazena. Rukovod
stvo je na vrijeme reagiralo i 
inicijatore najoštrije kaznilo.

Taj nesportski ispad napra

vili su igrači Hvara, koji' treba 
da organiziraju drugi dio pn'cn- 
stva, pa je veliko pitanje hoće 
li Plivački savez Hrvatske uopće 
dozvoliti Hvaranima da oni bu
du organizatori. Inače, ostale 
su ekipe bile disciplinirane.

vV * *

Evo rezultata po kolima: I 
kolo: Šibenik — Galeb 4:0, Vela 
Luka — Partizan 3:2, Budućnost
— Omladinac 3:0. II kolo: Šibe
nik — Hvar 5:2, Vela Luka — 
Omladinac 5:1, Partizan — Ga
leb 2:1. III kolo: Vela Luka -  
Budućnost 2:2, Galeb — Omla
dinac 4:0, Hvar — Partizan 4:1 
IV kolo; Budućnost — Galeb 
4:3, Hvar — Omladinac 5:1, Ši
benik — Partizan 6:0. V kolo: 
Šibenik — Omladinac 6:0, Hvar
— Budućnost 2:1, Vela Luka — 
Galeb 4:0. VI kolo: Partizan — 
Omladina 2:1, Vela Luka — 
Hvar 3:1, Šibenik — Budućnost 
3:2. VII kolo: Hvar — Galeb- 
6:4, Šibenik — Vela Luka 2:1 i 
Budućnost — Omiš 3:4.

TABLICA
Šibenik 6 6 0 0 26:5 12
Vela Luka 6 4 I 1 18:8 9
Hvar 6 4 0 2 20:15 8
Omiš 6 3 0 3 JLIS 6
Budućnost 6 2 1 3 15:14 5
Galeb 6 1 0 5 12:21 2
Omladinac 6 0 0 6 4:25 0

S l aba  igra
»ŠIBENIK« — »JISKRA«

4:3 (1:3)

U prvoj međunarodnoj nogo
metnoj utakmici koja je u Ši
beniku odigrana ove godine 
prošle srijede sastali su se do 
maći drugoligaš »Šibenik« i 
»Jiskra«, član čehoslovačkc 
druge lige. Nakon bolje igre u 
drugom poluvremenu pobijedio 
je »Šibenik« sa 4:3. Zgoditke su 
postigli Stanišić, Relić, Marov

i Lauha (autogol) za »Šibenik«, 
a Praženica 2 i Ježo za »Jiskru«. 
Pred oko 500 gledalaca sudio je 
odlično Cniogaća.

»Šibenik« je na ovoj utakmici 
isprobao nekoliko igrača koji 
dolaze u obzir za sastav pi-ve e- 
kipe. Na tempo utakmice mno
go je utjecala sparina, tako da 
prikazani nogomet nije mogac 
zadovoljiti malobrojne gledao 
ce. -,̂ i

na bazenu »Šibenika« u Crnici 
sastale epike »Šibenika« i »Ve- 
leža« iz Mostara da odmjere 
snagu i vide koja je plivačka 
momčad najbolja u ovom raz
redu. Veležovci su na svome 
bazenu pobijedili »Šibenik« sa 
svega 135 bodova razlike. Šiben
čani su se spremali da na svome 
bazenu pokažu da su zaista naj
bolja ekipa u ovome razredu. 
U Šibeniku je za ovaj susret 
vladalo veliko zanimanje i na 
bazenu sakupilo nešto oko tisu
ću najvjernijih navjača koji su 
došli da bodre svoje ljubimce.

Susret je počeo najdužom di
sciplinom programa, 400 m 
slobodno. Prema očekivanju, 
Martinović je dosta premoćno 
na cilj došao prvi i nakon pet 
disciplina »Šibenik« je bio u 
vodstvu 900 bodova, i tog tre
nutka nitko više nije vjerovao 
da će gosti iznenaditi domaće. 
Ipak se najinteresantnija bor

ba vodila između F. Stojnića i 
Hadžiomerovića na 200 prsno. 
Hadžiomerović je u toku cijele 
pruge vodio, ali je Stojnić u po- 
ijednjim metrima uspio savla
dat najboljeg plivača gostiju. 
Ništa slabija borba nije bila 
ni na 200 m leđno, gdje je 
Koštan za udar ruke izgubio pr
vo mjesto. Kod žena, gošče iz 
Mostara osvojile -su sva prva 
mjesta, osim u disciplini 200 m 
prsno.

Rezultati: muški: 400 m slo
bodno 1. Martinović (Š ) 4:51,6 i 
2. Novak (Š ) 5:18,4; 200 m prsno 
1. F, Stojnić (Š ) 2:57,4 i 2. Had
žiomerović (V ) 2:59,8; 200 m le
đa 1. Buhać (V ) 2:44,6 i 2. Ko
štan (š )  2:45,6; 200 m leptir 1. 
Martinović (Š ) 2:44,4 i 2. F.
Stojnić (Š ) 2:54,4; 100 m slobod
no 1. Miličević (V ) 1:02,4 i 2.
Baica (Š ) 1:07,8; Štafeta 4x100 
mješovito 1. Velež 4:51,0 i 2 
Šibenik 5:00,5.

Žene: 400 me slobodno 1. Ško- 
rija( V ) 5:56,0 i 2. Martinović 
(š )  5:59,0; 200 m prsno 1. D. 
Cikola (š )  3:23,4 i 2. Bahrak 
(V ) 3:26,8; 100 m leđa 1. Letica 
(V ) 1:29,2 i 2. Blažević (š )  
1:30,9; 100 m leptir 1. Škorija 
(V ) 1:21,8 i 2. Ninić (Š ) 1:33,2; 
100 ni slobodno 1. Lctica (V ) 
1:15,2 i 2. Martinović (Š ) 
1:16,3; Štafeta 4x100 m slobodno 
1. Velež, a 2. Šibenik. (DK)

IZ NOGOMETNOG KLUBA »ŠIBENIK«

!o z u a n ii izvanredno
skupštino

u  ponedje ljak je  održana izvanredna sjednica Upravnog odboro  
nogometnog klubo. Poslije deta l|ne diskusije kompletan Upravni o d b o r 
dao je  ostavku i zakazao izvanrednu godišnju skupštinu za petak 6.. 
kolovoza u 19 sati u prostorijam a Društvenog doma.

Odmah poslije toga održana je  i konferencija za štampu, na k o jo j 
su novinari de ta ljn ije  upoznati s nastalom situacijom  u nogometnorrn 
klubu..

Već duže vremena klub se nalazi u teškoj financijsko j krizi. D o
sada je  održano nekoliko sastanaka s društveno-političkim  fa ru m im a ,! 
drugim zainteresiranim  faktorim a u gradu. Kod svih se naišlo no razg^^ 
m ijevanje i svi su obećali da se klub neće rasform irati. M eđutim , k lubu  
su osigurana sredstva samo do 1. srpnja, iako su sredstva koja je k lu b  
dobio za treći kvartal utrošena za podm irivanje dugova iz ran ijih  m jeseci. 
Zbog tih podm irivanja klub više u b laga jn i nema ni d inara, a za ko ji 
dan treba putovati u Kakanj na prvu utakmicu.

Drugo, također važno p itan je  koje je  uzrokovalo da Upravni o d b o r 
podnese ostavku je  p itan je  uređenja stadiana, koji po zakonu NSJ i  
klubova saveznog takm ičenja mora im ati uređenu ogradu, svlačionice- 
i stative. Osim ograde, na stadionu nema dobre svlačionice, je r se da 
našnje svlačionice nalaze u baraci, a da ne govorimo o stativama kaje- 
po propisima moraju b iti okrugle, a ne četvrtaste.

U vezi s tim »Šibenik« svakog dana očekuje dolazak komisije NSP 
da pregleda šta se napravilo  na Igralištu, je r je  rok bio do početka 
takmičarske gadine 1965/1966. Međutim , zbog pom anjkanja financijsk ih  
sredstava ostalo se na mrtvoj točki. »2ao nam je, kazano je  na konferen
ciji, što klub, iako dob ije  sredstva, neće moći ig ra ti na svome igralištu- 
jer svlačionice i stative nisu napravljene«.

Nakon toga je  održan i sastanak sa igračim a, kojim a je  prikazano 
situacija u kojoj se našao klub. Igrači su to zaista teško prim ili k srcu„ 
ah su ipak obećali da će i da lje  redovno tren ira ti sve dotle  dok sfe 
konačno ne riješi i to pitanje.

Ova vijest n ije  samo uzbudila igrače, nega i mnoge građane. N jihovo 
m išljenja su različita. Neki govore da će se već na skupštini to pitanje- 
riješiti i da će se »Šibenik« i s lijedećeg prvenstva takm ič iti u Drugoj" 
lig i. Ima i onih koji govore da će se s ituacija  vrlo teško riješiti s obzi
rom da Skupština općine nema sredstava.

I na kraju, b ila  bi velika šteta da se klub rasformira, je r je  on bio- 
poznat kao »rasadnik« od ličn ih  nogometaša koji danas ig ra ju  u neko
liko prvoligaških momčadi. I današnja juniorska momčad u svojim re
dovima ima nekoliko perspektivnih m ladića, koji su već uzeti u sastav 
om ladinske reprezentacije Jugoslavije.

D. Korda

BICIKLIZAM

U ČAST DANA USTANKA

K r i t e r i j s k a  vožnja
Biciklistički klub »Šibenik« organizirao je  u čast Dana ustanka prvu 

kriterijsku biciklističku trku na re lac iji Š ibenik—Rogoznica—Šibenik u du
žini od 75 kilom etara. Uz domaće vozače nastup ili su i vozači iz 
Zadra, Splita i Varaždina. ^

Nakon dosta velike borbe pob ijed io  je  član »Šibenika« Šupe is p # d ' 
svoga klupskog druga Grozdanića, ko ji je  50 metara pred ciljem  im afr 
kvar na biciklu. Da n ije  b ilo  toga, G rozdanič bi na jv je ro ja tn ije  osvojio- 
prelazni pehar b iciklističkog kluba »Šibenik«, Od gostiju  n a jb o lji su: 
b ili Varaždinci. (DK)

Prijateljska međunarodna nogometna utakmica

G o s t i  o d u š e v i l i
»SPARTAK« — »Š IBENIK « 5:1

Pripremajući se za početak 
prvenstva Druge lige, »Šibenik« 
je u nedjelju na svome terenu 
igrao utakmicu sa članom pr
ve čehoslovačkc lige »Sparta- 
kom« iz Trnova, u čijim redo
vima igra nekoliko- članova če- 
hoslovačke reprezentacije.

Svojom odličnom igrom gosti 
su oduševili malobrojne gledao
ce. Oni su od prve minute na 
metnuli domaćima svoj stil 
igre: igrati brzo, brzo se osloba
đati lopte i tući na gol iz svake 
pozicije. Unatoč tome što su i- 
grali uz vjetar, gosti su u prvom 
dijelu postigli četiri lijepa zgo
ditka.

Već u 12. minuti reprezentati
vne Kravarek je sa desnog krila 
iz samoga »mrtvog« ugla oštrim 
udarcem pogodio suprotni ugao 
Sirkovićeva gola. U tom periodu 
domaći imaju više od igre. Me
đutim, navala nije iskoristila tu 
premoć. Tek u 23. minuti Bak- 
maz je sa desnog krila nabacic 
loptu pred vrata. Orošnjak je 
bio najviši i glavom je loptu 
ubacio u mrežu.

Za svega 6 minuta gosti su 
postigli još tri zgoditka. Prvi 
je Kabat centriranu loptu s 
desnog krila odhčnim volej- 
udarcem uputio u mrežu i tako

povećao vodstvo. Malo kasnije 
Hruščenski je iskoristio nesmo
trenost domaće obrane i loptu 
je sa nekoliko metara plasirao 
pored nemoćnog Sirkovića. U 
36. minuti Kravarek je s »pe- 
naltika« povisio na 4:1.
U nastavku su domaći zaigrali 

opreznije, ali su ipak gosti 
imali više od igre. U nekoliko 
navrata dali su priliku Sirkotd- 
ĆLi da se istakne. U 74. minuti 
Brumovski je postigao konačan 
rezultat utakmice. U timu 
»Spartaka« najbolji su bili Ja- 
rabek, Kravarik, Hruščenski, 
Spec i Kabat.

Što da kažemo o ekipi »Ši
benika«, koju za svega desetak 
dana očekuju naporne utakmice 
u prvenstvu Druge lige. Sirković 
je branio slabije nego obično, 
ali je ipak bio bolji od ostalih. 
Bekovski par Marenci — Friga
no vić se nije mogao nositi s 
dosta brzim krilima gostiju. U 
pomoćnom redu Miljević je bio 
nešto bolji, ali ipak smo nau
čili da ga gledamo kako igra 
bolje.

Li napadu su najviše pokazali 
Bakmaz, Relić i Stanišić.

I na kraju da keižemo — da će 
treneru Tetlmgu biti dosta teš
ko sastaviti momčad za prvu 
utakmicu u Kaknju. Kako smo

vidjeli, u timu ima igrača koji 
se ne zalažu i čini se da bi svinf- 
takvim igračima trebalo dati 
klupu za rezervu, a u tim uba
citi mlađe, koji će za vrijemei 
igre više dati.

Timovi su igrali u slijedećim 
sastavima:

»ŠIBENIK«: Sirković, Maren
ci, Friganović, Žepina Grgio) 
Miljević, Stošić, Bakmaz, Oroš
njak, Stanišić, Relić i Marinić.

»SPARTAK«: Kozinka, Benko, 
Jarabek, Zlocha, Ježek, Kravar 
rik, štribrani (Brumoski), Hru
ščenski, Kuna, špec, Kabad.

Utakmicu je pred oko 500 gle
dalaca dobro vodio Crnogaća iz 
Šibenika. (DK)

ZAHVALA

Povodom smrti našega dragog oetr, 
svekra i dj'eda

KOMAR MATE

izražavamo zahvalnost svima onitno 
koji su nam izrazili saučešće usmeno 
i pismeno, poslali vijence i otpratili 
dragog pokojnika na vječni počinak.

Obitelj: Komar

OD SRIJEDE 
DO SRIJEDE

KINEMATOGRAFI
»TESLA«; premijera američkog 

filma — RATNI HEROJ — 
(do 8. V II I )
Meksikanski film — MAJKO, 
SLUŠAJ MOJU PJESMU — 
(9—10. V II I )

»ŠIBENIK«: premijera anjerič- 
kog fihna — MOŠT DO SUN
CA — (do 8. V II I )
Premijera zapadnonjemačkog 
filma — OSVETNIK — (9 do 
12. V II I )

»20. APRILA«: zatvoreno zbog 
preuređenja.

DEŽURNE LJEKARNE 
Do 6. V III — Centralna — UU- 

ca Borisa Kidriča.
Od 7. do 13. V II I — Varoš — 

Ulica bratstva i jedinstva. 
ROĐENI

Stipe, Ante i Marije Janjac; 
Irica, Slavka i Marije Bralić; 
Natahje, Bože i Vesne Barić; 
Dražian, Dane i Radojke Jako- 
liš; Damir, Marinka i Marije 
Bukić; Boris, Mirka i Marije 
Grčić; Snježana, Ante Lokasa i 
Karmele Grbelja; Milenka, Bo- 
židara i Nade Jelovčič; Milena, 
Gojka i Stane Mišković; Mira, 
Milka i Nevenke Mrdeža; Ire
na, Jere i Josipe Jurin; Keril,

Nikole i Milice Klarin; Lidija, 
Zvonimira i Antice Olivari; Ana, 
Marka i Anđe Silov-Tepić; Živ- 
ko, Ante i Marije Silov-Tepić; 
Vedrana, Frane i Ane Krečak; 
Senka, Mira i Stane Banovac; 
Davor, Stanka i Marije Krečak; 
Ante, Marina i Šinke Grgurina 
i Snježana, Luke i Marije Kun- 
did.

VJENČANI
Ante Koštan i Zorka Petko- 

vić; Šime šišara i Ana Skugor; 
Viče Covič i Marija Živković; 
Nikola Kontić i Dragica Negro 
i Dušan Miletić i Branka Jur- 
ković.

URMLI
Frana Slavica, stara 52 godi

ne; Luča Lovrić, stara 84. godi

ne; Šime Krnić, star 75 godina; 
Dragutin Britvić, star 74 godi
ne; Zorka Meichner, stara 70 
godina i Marija Labura, stara 
68 godina.

V A Ž N I J I  T E L E F O N I
Informacije 98
2eljeznlčka stanica 26->44
Autotransport 20-87
Putnik 24-30
Elektra 20—40
Vodovod 20—50
Bolnica 23—33
Hitna pomoć 94
Vatrogasno straža 22—22
Narodna mlMcija 23—23
Saobraćajna m ilic ija  27—31

..Šibenski l is t" , redakcija 25—62

..Slobodna D a lm ac ija ", dopisništvo 28—51

A U T O B U S I :
Za Rijeku i Z ad a r  u 

11.45. 13. 14.35.
4.15, 8.45, 9.45. 10.35, 
16.35. 19. 20, 21.35.

22.30 I 22.35 (u 10.30 ! 20 sati sao
braćaju u lje tno j sezoni).

Za Zadar u 7 I 11 sati.
Zo Dubrovnik u 2.45, 5.30, 9.30, 11, 11.30 

i 22 sata.
Za S p lit u 2.45, 3.55, 4.55, 6. 7. 7.45, 8. 

9.30, 11, 11.30, 12.55, 13.45, 14, 14.40. 
16, 18.15 I 18.55 (u 6 sati saobraća u 
lje tno j sezoni).

Za Zagreb — Beograd u 3.40 sati (lje tna 
sezona).

Za Zagreb u 5 sati (lje tna sezona).
Za Ljubljanu u 10.30 1 20 sati (lje tna 

sezona).
Za Drniš i Knin u 5.15, 12 I 15.15 sati.
Za Benkovac u 15 sati (polazak sa Mar- 

tinske).
Za Ervenik u 14.30 sati.

V L A K O V I :

Polazak za Zagreb u 9.52, 19.10 I 22,35 
sati, za Beograd u 19.10 sati. za 
S p lit u 3.03, 7.08 i 14.40 sati.

BRODOVI:
Za S p lit u 4.10 sati, za Rijeku u 21.30 sati.

Izdaje i štEimpa: Novinsko- 
izdavačko poduzeće »štampa« 

Šibenik
Direktor: MIRKO KNEŽEVIĆ
List uređuje redakcijski kole
gij — Glavni i odgovorni ured
nik — JOSIP GRBELJA —  
Uredništvo: Šibenik — U|ica 
Petra Grubišića 3 — Teldfoa 
uredništva 25-62 — Rukopisi 
se ne vraćaju.
— Mjesečna pretplata za SFRJ' 
100 dinara, za inozemstvo 
200 dinara — Tekući račun: 
KomimaJna banka šibeidk 
435-11-1-8 — Telefon štampali 
je 22-28 i 29-53.


